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Nr. 104. Samstag 29 Dezember 1928. Jahrgang XXXVII.

Fnhalt . Sitzungsberichte: Landtag von Wien vom 21. Dezember. — Gemeinderat vom 20. und 21. Dezember. — Stadtsenat und Finanzausschuß:
Gemeinsame Sitzung vom 27., 28. November, 3., 4., 5. und 10. Dezember. — Allgemeine Nachrichten: Gemeindeoermtttlungsämter. — Markt¬
bericht vom 17. bis 23. Dezember. — Baubewegung vom 22. bis 28 Dezember. — Arbeiten und tinserungen : Aiiootausuncelvungen, Ergebnisse. —
Kundmachungen: Verpachtung der Gemeindejagd im 13. Bezirke: Wiederbelegung von Schachtgräbern; Veränderliche Gebühren auf. dem Wiener

Schlachtviehmarkte. — Eintragungen in den Erwcrbsteuerkataster.

Landtag von Wien.
Brscplutzprolokoll

der Sitzung vom 21 . Dezember 1928 , Uhr nachmittag ».
Vorsitzender : Präsident Dr . Danneber  g.
Schriftführer : Die Abg. Po körny  und H o l a u b e k.
1. Die Abg. Haider , Hofbauer , Kogler und Cäcilie Lippa

sind entschuldigt.
Berichterstatter Abg. Breitner:

2. P . Z . 4144 , P . 1. Die Gesetzesvorlage, womit das
Gesetz vom 29. November 1926, L.-G .-Bl . für Wien dir . 44,
betreffend die Einhebung einer AbgabevomVerbrauche
von Bier  im Gebiete der Bundeshauptstadt Wien abgeändert
wird , wird in erster und zweiter Lesung beschlossen.

(Verlautbart im Landesgesetzblatte für Wien .)
(Redner : Die Abg. Kunschak und Pfeiffer .)
(Schluß der Sitzung um 3 Uhr 54 Minuten nachmittags .)

Gemeinderat.
Beschlutzprotokoll

der öffentlichen Sitzung vom 20 . Dezember 1928 , 4 Uhr
. nachmittags.

Vorsitzende: Bgm . Seitz , VB . Hoß und die GRe.
Weigl  und Marie Bock.

1. GR . Haider ist entschuldigt.
Fortsetzung der Beratung über
2. P . Z . 3600 , P . 8. Voranschlag  der Bundeshaupt¬

stadt Wien für das Jahr 1929.
Berichterstatter GR . Richter (für die Verwaltungsgruppe V ).

(Redner in der Spezialdebatte zur Verwaltungsgruppe V:
Die GRe . Erban , Dirisamer , Marie Wielsch, Dr . Wagner , Dr.
Hengl , Printe , Hörmayer , VB . Hoß und die GRe . Ing . Schelz,
Daffinger und Untermüller . — Während der Rede des GR.
Dirisamer übernimmt VB . Hoß den Vorsitz, den er während
der Rede des GR . Dr . Hengl an GR . Weigl abgibt . Während
der Rede des GR . Hörmayer übernimmt GR . Marie Bock den
Vorsitz.)

Folgende Anträge,  die in der gemeinsamen Sitzung
des Finanzausschusses und Stadtsenates als Minderheits¬
anträge  angemeldet worden waren , werden abgelehnt:

Antrag der GR . Dr . Alma Motzko:
Die Ausgabsrubrik 501/lu „Erhaltung der Kirchen,

Kapellen und Friedhöfe , bauliche Erhaltungskosten " ist auf
50.000 8 zu erhöhen.

Antrag des GR . Zimmerl , der in der Gemeinderats¬
sitzung von GR . Prinke gestellt wird:

Im Sondervoranschlage Nr . 38 „Brücken- und Wasser¬
bauten " ist unter „Investitionen " als Kreditpost 4 für den Bau
der Hafenbrücke über den Donaukanal im Zuge der I . Heidc-
querstraße im 11. Bezirke als erste Baurale ein Betrag von
1.400 .000 8 einzustellen und demgemäß im Voranschläge
Rubrik 514 (Ausgaben ), Post 2, von 1,425 .000 8 auf
2.825 .000 8 zu erhöhen.

Antrag des GR . Rummelhardt:
Erhöhung der Post 520 8 von 1200 8 auf 6000 8 behufs

erweiterter Erprobung von Radioanlagen.
Folgende Anträge,  die in der gemeinsamen Sitzung

des Finanzausschusses und Stadtsenates als Minderheits¬
anträge  angemeldet wurden , werden von der Vorsitzenden
GR . Marie Bock der geschäftsordnungsmäßigen
Behandlung  zugewiesen:

Antrag des GR . Zimmerl:
Der Sondervoranschlag Nr . 33 ist nicht nach Bäder¬

gruppen , sondern nach Betrieben zu zerlegen und seinerzeit auch
im Rechnungsabschlüsse die Betriebsrechnung für jede Bade¬
anstalt gesondert auszuweisen.

Antrag des VB . Hoß, der von ihm in der Gemeinderats¬
sitzung wiederholt wird:

Die Gemeinde Wien wolle sofort Verhandlungen mit dem
zuständigen Bundesministerium einleiten und alles daransetzen,
daß diese für die Allgemeinheit so wichtige Angelegenheit (Aus¬
bau der Reichsbrücke) raschestens zu einer günstigen Lösung
gebracht wird.

Folgender Antrag  des GR . Ing . Biber wird ab¬
gelehnt:

Die Aufwendungen für Straßenerhaltung und Straßen¬
bau sind um 5,000 .000 8 zu erhöhen.

Ferner werden folgende Anträge  von der Vorsitzenden
GR . Marie Bock der geschäftsordnungsmäßigen
Behandlung  zugesührt:
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Anträge des GR . Ing . Biber:
1. Die der Verwaltungsgruppe V zustehenden Angelegen¬

heiten des Voranschlages sind, bevor sie an den Finanzausschuß
geleitet werden, dem Ausschuß für technische Angelegenheiten
zur Beratung zuzuweisen.

2. Bei den im Voranschläge gebrachten Ansätzen über
Wertabschreibungen sind überall die Ziffern über den Gesamt¬
wert , von welchem die Abschreibung geschieht, zu nennen.

3. Das Stadtbauamt wird beauftragt , die Unternehmer
für Straßenneubau und Straßenwiederherstellung zu verhalten,
auf die möglich geringste Störung des Verkehres besonders
Rücksicht zu nehmen und die Einhaltung dieser Weisung dauernd
zu überwachen.

4. Das Stadtbauamt wird beauftragt , bei Anlage von
Müllablageplätzen und sonstigen Objekten, die auf die sanitären
Verhältnisse Wiens Einfluß haben, das Einvernehmen mit den
für die sanitären Verhältnisse verantwortlichen Verwaltungs¬
stellen zu Pflegen, damit ein neuerlicher Fehlgriff wie bei der
Müllanlage in der Laxenburger Straße künftig vermieden bleibt.

Anträge der GR . Marie Wiel  sch:
1. In den öffentlichen Anlagen und bei den Endstationen

der Straßenbahn (Ausflugsorte ) ist eine Vermehrung der
Gartenbänke vorzunehmen.

2. Bei der vorgesehenen Vergrößerung des Bades
„Schwedenbrücke" ist für eine gärtnerische Ausgestaltung vor¬
zusorgen.

3. Bei Neuerrichtung von öffentlichen Anstandsorten ist
auf die äußeren Bezirke (Ausflugsorte ) Rücksicht zu nehmen.

4. Die Reparaturen der öffentlichen Brunnen sind sogleich
vorzunehmen und Absperrungen zu vermeiden.

Anträge des GR . Dr . Ing . Hengl:
1. Im Jahre 1929 sind im 19. Bezirke außer den im

Ausweise 11 aufgezählten Straßen auch noch die Sandgasse
und die Hohe Warte von der Endstation der Linie O - der
städtischen Straßenbahn bis zur Armbrustergasse auf elektrische
Straßenbeleuchtung umzustellen.

2. Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe V
wird beauftragt , dem Wiener Landtage ungesäumt eine Gesetzes¬
vorlage zu unterbreiten , welche das Gesetz betreffend die Ver¬
sorgung der Stadt Wien mit Trink - und Nutzwasser dahingehend
abändert , daß auch Siedlern und landwirtschaftlichen Betrieben
der über das gebührenfreie Ausmaß hinausgehende Wassermehr¬
verbrauch gegen eine Gebühr von 4 ^ per Kubikmeter berechnet
wird.

Antrag des GR . Hörmayer:
Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe V

wird beauftragt , sofort die Vorarbeiten für die Schaffung eines
städtischen Bades im Bezirksteil Donaustadt zu treffen und die
erforderlichen Kredite so rechtzeitig anzusprechen, daß mit dem
Bau noch im Jahre 1929 begonnen werden kann.

Anträge des GR . Ing . Schelz:
1. Der Gemeinderat wolle beschließen:
Der amtsführende Stadtrat der Nerwaltungsgruppe V

wird beauftragt , zur Erleichterung und Sicherung des Per¬
sonenverkehres zwischen dem 20. und 21 . Bezirke dem Ausschuß
für technische Angelegenheiten einen Entwurf für die Errich¬
tung eines Gehsteges an der Nordbahnbrücke über den Handels¬
kai und die Geleise der Donauuferbahn vorzulegen und die
zur Durchführung notwendigen Verhandlungen mit der Bundes¬
bahndirektion ehestens einzuleiten.

2. Der Gemeinderat wolle beschließen:
Der amtsführende Stadtrat der Nerwaltungsgruppe V

wird beauftragt , zur Erleichterung des Personenverkehres
zwischen dem inneren Teile des 20 . Bezirkes und dem Bezirks¬
teile Zwischenbrücken dem Ausschüsse für technische Angelegen¬
heiten einen Entwurf für den Bau eines Gehsteges über die
Bahnhofanlage der Nordwestbahn im Zuge der Wallenstein¬

straße vorzulegen und die zur Durchführung notwendigen Ver¬
handlungen mit der Bundesbahndirektion ehestens aufzunehmen.

Antrag des GR . Daffinger:
Der Gemeinderat wolle beschließen:
In Würdigung der großen Verdienste, die sich der im

Jahre 1925 verstorbene Gemeinderat Hans Angeli um das
städtische Bäderwesen und den Schwimmsport erworben hat,
wird zur Ehrung seines Andenkens das städtische Schwimm -,
Sonnen - und Luftbad „Hohe Warte " in „Angeli -Bad " um¬
benannt.

Berichterstatter GR . Kokrda (für die Verwaltungsgruppe VI ) .
(Redner in der Spezialdebatte zur Verwaltungs¬

gruppe VI : VB . Hoß.)

(Schluß der öffentlichen Sitzung um 9 Uhr 56 Minuten
nachts .)

Beschlutzprotokoll
der öffentlichen Sitzung vom 21 . Dezember 1928 , 3 Uhr

55 Minuten nachmittags.
Vorsitzende: Bgm . S e i tz, VB . Hoß und die GRe.

Weigl  und Marie Bock . _ _ _ _
1. Die GRe . Haider , Kogler und Cäcilie Lippa sind ent¬

schuldigt.
Fortsetzung der Beratung über
2. P . Z . 3600 , P . 8. V o r a n s chl a g der Bundeshaupt¬

stadt Wien für das Jahr 1929.
Berichterstatter GR . Kokrda (für die Verwaltungs¬

gruppe VI ) .
(Redner in der Spezialdebatte zur Verwaltungs¬

gruppe VI : Die GRe . Dr . Ing . Hengl , Marie Schlösinger,
Preyer , Witzmann und Höppeler .)

Folgender Antrag des GR . Dr . Ing . Hengl wird a b-
gelehnt:

Die Post 615 „Förderung der Landeskultur " wird auf
50.000 8 erhöht.

Folgende in der gemeinsamen Sitzung des Finanzaus¬
schusses und Stadtsenates als Minderheitsanträge
angemeldeten Anträge des GR . Rummelhardt werden a b ge¬
lehnt:

1. Die freiwerdenden Fleischstände in der Großmarkt¬
halle sind an bodenständige Wiener Fleischhauer zu vergeben.

2. Das Pädagogische Institut der Stadt Wien ist auf¬
zulassen.

Ferner werden folgende Anträge abgelehnt:
Antrag des GR . Dr . Ing . Hengl:
Die landwirtschaftliche Hauptkörperschaft des Bundes¬

landes Wien ist zur Einsendung eines die verschiedenen Gruppen
der Wiener Landwirtschaft umfassenden Verwendungsplanes zu
veranlassen , welcher Plan weitgehend zu berücksichtigen ist.

Anträge der GR . Marie Schlösinger:
Der Gemeinderat spricht den Wunsch aus:
1. Bei Einführung neuer Lehr- und Lesebücher in öffent¬

lichen Schulen ist gemäß der ßs 6, 9, 45 des Reichsvolksschul¬
gesetzes und der sß 19, 185 der Schul - und Unterrichtsordnung
das Recht der Lehrerschaft auf Mitberatung durch die Lehrer¬
konferenzen zu wahren.

2. Die Volks- und Hauptschulen sind mit den für den
katholischen Religionsunterricht vorgeschriebenen Diözesangebet-
büchern sowie mit Klassenlektüre für den katholischen Religions¬
unterricht zu beliefern.

Folgende Anträge  werden vom Vorsitzenden GR.
Weigl der geschäftsordnungsmäßigen Behand¬
lung  zugewiesen:
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Anträge des GR . Dr . Ing . Hengl:
1. Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe VI

wird beauftragt , dem Wiener Landtage binnen vier Wochen
eine Gesetzesvorlage über den Verkehr mit Direktträgerreben zu
unterbreiten , wobei der Entwurf des österreichischen Weinbau¬
ausschusses tunlichst zu berücksichtigen ist.

2. Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe VI
wird beauftragt , dem Wiener Landtage binnen acht Wochen den
Entwurf eines Elementarschadensgesetzes zu unterbreiten , wobei
die Grundsätze des in Niederösterreich beschlossenen einschlägigen
Gesetzes weitestgehend zu übernehmen sind.

Anträge der GR . Marie Schlösinger:
1. Der Gemeinderat wolle beschließen:
Die Reinigung der Fenster in den Schulgebäuden hat

jeden zweiten Monat zu erfolgen.
2. Der Gemeinderat wolle beschließen:
Die im Schulgebäude 8. Lerchengasse 19 zu Zwecken der

Jugendherberge verwendeten Klassenzimmer sind für den Unter¬
richt frei zu machen und die Herberge anderswo unterzubringen.

Berichterstatter GR . Linder (für die Verwaltungs¬
gruppe VII ) .

(Redner in der Spezialdebatte zur Verwaltungs¬
gruppe VII : Die GRe . Dr . Kolassa und Stöger .)

Folgende Anträge des GR . Dr . Kolassa, die in der ge¬
meinsamen Sitzung des Finanzausschusses und des Stadt¬
senates durch GR . Zimmert als Minderheitsanträge
angemeldet worden waren , werden abgelehnt:

1. Die Ansätze der Rubrik 703 „Wiener Gemeindewache"
werden gestrichen.

2. Die Protokolle über die Gemeinderatssitzungen sind
durch stenographische Aufnahme der Debatten zu ergänzen , in
Druck zu legen und zu veröffentlichen.

3. Die Liste der in den Gemeindeverband aufgenommenen
Parteien ist nach jeder Sitzung des betreffenden Ausschusses ini
Amtsblatte der Stadt Wien unter Angabe von Namen , Beruf
und Adresse zu veröffentlichen.
Berichterstatter VB . Emmerling (für die Verwaltungs¬

gruppe VIII ) .
Die Spezialdebatte über die Verwaltungsgruppe VII I

wird gleichzeitig mit der Debatte über

3. P . Z . 4000 , P . 9. W i r t s cha f t s p l ä n e der städti¬
schen Unternehmungen  für das Jahr 1929 abgeführl.

(Redner : Die GRe . Zimmerl , Ing . Schelz und VB.
Hoß. — Während der Rede der GR . Marie Schlösinger über¬
nimmt VB . Hoß den Vorsitz, den er während der Rede des
GR . Witzmann an GR . Marie Bock abgibt . Während der Rede
des GR . Höppeler übernimmt GR . Weigl den Vorsitz, den er
während der Rede des GR . Dr . Kolassa wieder an GR . Marie
Bock abgibt . Während der Rede des GR . Zimmerl übernimmt
neuerlich GR . Weigl den Vorsitz.)

(Schluß der öffentlichen Sitzung um 9 Uhr 59 Minuten
nachts .)
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Stadtsenat und Finanzausschuß.
Bericht

über die gemeinsame Sitzung vom 27. November 1928.
Vorsitzende: Die VB . Emmerling und Hoß und

GR . Broczyner.
Anwesende : Die amtsf . StRe . Breitner , Kokrda,

Linder , Richter , Speiser,  Prof . Dr . Tandler und
Weber,  die StRe . Kunschak,  Dr . Alma Motz ko und
Rummelhardt,  die GRe . Angermayer , Binder,
Blum , Hieß , Meidl , Dr . Neubauer , Schafrane k,
Th all er , Uebelhör , Weigl , Wimmer und Zim¬
merl;  ferner die Ob .Mag .Re . Dr . Neumayer und Dr.
Kritscha,  Sen .R . Dr . Urban,  die Mag .Re . Dr . Forkl
und Dr . Eckensberger,  Rechn .AmtsDior . Knobloch,
Rechn.AmtsDions .R . S e e b ö ck, Kontr .AmtsDior . Müllner,
Kontr .AmtsOb .R . Riß und Kontr .AmtsR . Hausberger.

Entschuldigt : Bgm . Seitz.
Schriftführer : Verw .Sekr . Feiler  und Verw .Koär.

E i d h e r.
VB. Emmerling eröffnet die Sitzung. Beginn der Sitzung

4 Uhr.
BerichterstatterStR . Breitner:

(P . Z . 3600, G.R .A. II , 445, M.Abt. 4, R .V. 69.) Vor¬
anschlag der Bundeshauptstadt Wien für das Jahr 1929.

Eröffnung der Speziadebattc.
Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs¬

gruppe II.
GR . Zimmerl  wiederholt seinen Antrag vom 23. Novem¬

ber 1928:
Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe II wird

beauftragt, in der Landesregierung eine Gesetzesvorlage einzubringen,
welche das Gesetz vom 18. März 1927, L.-G.-Bl . Nr. 21, betreffend
die zeitliche Befreiung von der Wohnbausteuer aus dem Titel der
Bauführung dahin abändert, daß der darin festgesetzte Endtermin,
der die Voraussetzung für die Befreiung bildet, bis 31. Dezember
1931 erstreckt wird.

Der Antrag wird abgelehnt.
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StR.  Rummelhardt stellt den Antrag:
Im Gesetz vom 4. November 1921, L.-G.-Bl . Nr . 126, ist im

H 6, Absatz 2 die Bestimmung, wonach der Nachfolger im Betriebe,
unbeschadet seines Rechtes zum Rückgriff auf seine Vorgänger für
die Abgabcnrückstände seiner Vorgänger haftet, z» streichen.

Der Antrag wird abgelehnt.
GR . Zimmerl  stellt folgende Anträge:
1. Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe II wird

beauftragt, im Sinne der Gesetze über die Nahrungs- und Gcnuß-
mittelabgabe, sowie der Lustbarkeitsabgabedas Prinzip der Pauscha¬
lierung, beziehungsweiseAbfindung in allen jenen Fällen zur An¬
wendung zu bringen, die hiezu geeignet erscheinen.

2. Der amtsführendc Stadtrat der Vcrwaltungsgruppe II wird
beauftragt, in der Landesregierung ungesäumt eine Gcsetzesvorlage
einzubringen, welche die mit Gesetz vom 20. Dezember 1923, L.-G.-Bl.
Nr. 10/24, bis 31. Dezember 1932 verlängerte Wirksamkeit des Ge¬
setzes über die Einhebung einer Abgabe vom Verbrauche von Gas
und elektrischem Strom (Wasscrkraftabgabe) mit 31. März 1929 für
erloschen erklärt.

Die Anträge werden abgclehnt.
GR . Angermayer  stellt den Antrag:
Der Ansatz der Ausgabsrubrik 204, Post 4 „Kleinrentnerhilfe"

wird im Sinne des Gemeinderatsbeschlusscs vom 31. Mai 1927 auf
den Betrag von 1,000.000 8 erhöht.

Der Antrag wird abgelehnt.
Die Ansätze der Verwaltungsgruppe II werden im Sinne des

Magistratsantrages vom Finanzausschüsse und Stadtsenate genehniigt.
Berichterstatter StR . Speiser:

Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs¬
gruppe I.

Nach den einleitenden Worten des Referenten und der Spezial¬
debatte über die Post 1 dieser Gruppe wird die Sitzung geschlossen.
Schluß der Sitzung X7 Uhr.

Bericht
über die gemeinsame Sitzung vom 28. November 1928.

Vorsitzende: Bgm. S e i tz, die VB . Emmerling und
Hoß und GR . Broczyner.

Anwesende: Die amtsf. StRe . Breitner , Kokrda,
Linder , Richter , Speiser,  Prof . Dr . Tandler und
Weber,  die StRe . K u n s cha k, Dr . Alma Motz ko und
Rummelhardt,  die GRe. Angermayer , Binder,
Blum , Hieß , Dr . Neubauer , Schafrane k, Thal-
ler , Uebelhör , Weigl , Wimmer und Zimmerl:
ferner die Ob.Mag.Re. Dr.  Neumayer und Dr . Kritscha,
Mag.R. Dr.  Leppa , Rechn.AmtsDior.  Kn obloch , Rechn.-
AmtsDions .R.  Seeböck , Kontr.AmtsDior.  Müllner,
Kontr.AmtsDions.R.  Kirchhofer , Kontr.AmtsOb.R . Riß
und Kontr.AmtsR . Biegler.

Entschuldigt: GR . Meidl.
Schriftführer: Verw.Sekr. Feiler  und Verw.Koär.

E i d h e r.
VB . Emmerling  eröffnet die Sitzung. Beginn der Sitzung

4 Uhr.
Berichterstatter StR . Speiser:

(P . Z . 3600, G.R .A. II , 445, M.Abt. 4, R .V. 69.) Vor¬
anschlag der Bundeshauptstadt Wien für das Jahr 1929.

Fortsetzung der Spezialdebatte.
In Verhandlung steht der Voranschlag der Verwaltungs¬

gruppe I.
StR . Rummelhardt stellt den Antrag : Der amtsführende

Stadtrat der Verwaltungsgruppe VII hat dem gemeinsamen Aus¬
schuß in der heutigen Sitzung und dem Gemeinderate in der Sitzung
vom 30. November 1928 einen Bericht über die Ergebnisse der
Untersucbungenüber den Hauscinsturz im 9. Bezirke zu erstatten

Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe VII er¬
stattet den gewünschten Bericht und sagt für die zitierte Gemeinde¬
ratssitzung eine' ausführliche Berichterstattung zu.

StR . Rummelhardt stellt weiters folgende Anträge:
1. Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe 111

oder der Herr Bürgermeister hat an die Fürsorgcinstitutc einen
Erlaß hinauszugeben, in dem den Fürsorgeräten bei Ausübung ihres
Amtes das Befragen der Befürsorgten nach ihrer Parteizugehörig¬
keit bei Mandatsverlust verboten ist.

Der Antrag wird der geschäftsordnungsmäßigen Behandlung
zugewiesen.

2. Die Ausgabsrubrik 102/16 „Aushilfen" ist von 50.000 8
auf 70.000 8 und die Ausgabsrubrik 102/17 „Gehaltsvorschüsse"
von 20.000 8 auf 40.000 8 zu erhöhen.

Der Antrag wird abgelehnt.
StR . Kunschak bemängelt die Bezeichnung „Pensionsparteien"

bei der Post „Wiener Gemeindewache".
Die sinngemäße Umänderung der Bezeichnung dieser Post wird

zugesagt.
Die Ansätze der Verwaltungsgruppe I werden im Sinne des

Magistratsantrages vom Finanzausschüsseund Stadtsenate genehmigt.
Schluß der Sitzung 6 Uhr.

Bericht
über die gemeinsame Sitzung vom 3. Dezember 1928.

Vorsitzende: Die VB . Emmerling und Hoß und
GR . Broczyner.

Anwesende: Die amtsf. StRe . Breitner , Kokrda,
Linder , Richter , Speiser,  Prof . Dr . Tandler und
Weber,  die StRe . Dr . Alma Motz ko und Rummel¬
hardt,  die GRe. Binder , Blum , Hieß , Meidl , Dr.
Neubauer , Schafrane k, Thaller , Uebelhör,
Weigl , Wimmer und Zimmerl ; ferner Mag.Dior. Dr.
Hartl , Ob.Mag.R. Dr.  Neumayer , Mag.R. Dr.  Leppa,
Rechn.AmtsDior. K n o b l o ch, Rechn.AmtsDions .R . See¬
böck,  Kontr .AmtsDior. Müllner,  Kontr .AmtsDionsR.
Kirch Hofer  und Kontr.AmtsR . Biegler.

Entschuldigt: Bgm. Seitz , StR . Kunschak und GR.
Angermayer.

Schriftführer: Verw.Sekr. Feiler  und Verw.Koär
E i d h e r.

VB . Hoß eröffnet die Sitzung. Beginn der Sitzung 4 Uhr.

Berichterstatter StR . Dr . Tandler:
(P . Z . 3600, G.R .A. II , 445, M.Abt. 4, R .V. 69.) Vor¬

anschlag der Bundeshauptstadt Wien für das Jahr 1929.
Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs¬

gruppe III.
StR . Dr . Alma Motzko stellt folgende Anträge:
1. Die in der offenen Fürsorge geltenden Richtlinien sind ab¬

zuändern, und zwar : Die unterste Grenze der Erhaltungsbeiträgc
ist von 9 auf 12 8 zu erhöhen; die Wartefrist bei Ansuchen um
Erhöhung des Erhaltungsbeitrages ist von 1 auf 16 Jahr zu
kürzen; Freigabe der Erhöhungsquote nach den individuellen Er¬
fordernissen; sofortige Zuerkennung des Höchsterhaltungsbeitrages
(40 8 ) an erwerbsunfähige Bedürftige über 70 Jahre.

2. Die Ausgabsrubrik 301/la . „Erhaltungsbeiträge" ist von
10,400.000 8 auf 15,000.000 8 zu erhöhen.

3. Dem Charitasverband ist eine Subvention von 80.000 8
zu gewähren.

Die Anträge werden abgelehnt.

cerc«!«» nrive
feinste Herren und Domenliüte

/ . Ve, .. Kaiserin age 1LS ' ?. Dez . fllserstrave tz
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GR . Binder stellt den Antrag:
Bedürftigen und sonst nicht unterstützten Personen ist die

Höchstgrenze des Erhaltungsbeitrages zuzuerkennen.
Der Antrag wird abgelchnt.
Der Magistratsdirektor gibt Aufklärungen über das Verhältnis

des Bürgerspitalfonds zur Gemeinde Wien.
Die Ansätze der Verwaltungsgruppe lll werden im Sinne des

Magistratsantrages vom Finanzausschüsse und Stadtsenate genehmigt.
Schluß der Sitzung ^ 8 Uhr.

Bericht
über die gemeinsame Sitzung vom 4. Dezember 1928.

Vorsitzende: Die VB . Emmerling und Hoß und
GR . Broczyner.

Anwesende: Die amtsf. StRe . Breit n er , Kokrda,
Linder , Richter , Speiser und Weber,  die StRe.
Kunscha  k, Dr . Alma Motzko und Rumme/Hardt,  die
GRe. Angermayer , Binder , Blum , Hieß , Meidl.
Dr . Neubauer , Schafranek , Th all er , U e b e l b ö r,
Weigl , Wimmer und Zimmert ; ferner die Ob.Mag.Re.
Dr.  dleumayer und Dr . P a w l i k, Mag.R. Dr.  Leppa,
Rechn.AmtsDior. K n o b l o ch, Rechn.AmtsDions.R . See
bock, Kontr.AmtsDior.  M ü llne  r, Kontr.Amt.DionsR.
K i r chh o f e r, Kontr.AmtsOb.R . R i ß und Konti.AmtsR.
B i e g l e r.

Entschuldigt: Bgm. Seitz und amtsf. StR . Dr.
Tandler.

Schriftführer: Verw.Sekr. Feiler  und Verw.Koär.
E i d h e r.

VB . Emmerling  eröffnet die Sitzung. Beginn der Sitzung
4 Uhr.

Berichterstatter StR . Weber:
lP . Z . 3600, G.R .A. Il , 445, M.Abt. 4, R .V. 69.) Vor¬

anschlag der Bundeshauptstadt Wicu für das Jahr 1929.
Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs-

gruppc IV.
GR . Zimmerl stellt folgende Anträge:
1. Die im Sondervoranschlag „Städtische Wohnhäuserverwal¬

tung" bisher unter dem Untertitel „Zinshäuser, Wohnhausanlagcn,
Siedlungen" gemeinschaftlich für alle diese Gebäudcgruppcn aus-
gewiescnen Einnahmen und Ausgaben sind in Hinkunft sowohl im
Sondervoranschlage, als auch im Sondcrrechuungsabschlusse der
städtischen Wohnhäuservcrwaltunggetrennt nach jeder dieser Gruppen
auszuweisen.

Der amtsführeude Stadtrat der Verwaltungsgruppc IV wird
aufgefordert, dem Gemeinderate noch vor der Beratung des Vor¬
anschlages einen nach diesen Gesichtspunkten verfaßten Nachtrag zun:
Sondervoranschlage vorzulegen.

2. In den Sondervoranschlägenund Sonderrechnungsabschlüsseu
„Wohnungs- und Siedlungswcscn" sind im Abschnitte II die Aus¬
gaben für Wohnhaus- und Siedlungsbautcn getrennt für Wohn¬
haus- und Sicdlungsbauten und innerhalb dieser beiden Gruppen
getrennt für die Fertigstellung von Bauten und für Neubauten auS-
zuweisen.

Der amtsführende Stadtrat der Verwaltungsgruppe IV wird
aufgcfordert, dem Gemeinderate noch vor der Beratung des Vor¬
anschlages einen nach diesen Gesichtspunkten verfaßten Nachtrag zum
Sondervoranschlag „Wohnungs- und Sicdlungswescn" vorzulcgeu.

Die Anträge werden angenommen.

ö8D ^ irirLlcni8cttL

Wien , XX., exoeirDN8i 'ir/488e 150
Lau vollständiger Kraftwerke und An¬
lagen rur Oebertrsgune und ^ usnütrung
elektrisclier Lnergie , Planung und Hus-
tükrung vollständiger elektrisctier Lall , -
anlagen . Llektrolastkarren L.ickt - und

Hnlasseranlagen kür KraftlalirLeuge.

Wien, XX., klngsrtbstrsöe 150.
Wien , XXI., 8iemen88traLe 88.

Kst »sl « srlr:
Wien, XXI., 8ieinen88tr3Üs 88.

2204 Wien, VI , Vlariabilter 8traöe 7.

3. Die Aufbringung der Mittel zur Bestreitung der Kosten der
Wohnungs- und Siedlungsbauten hat nicht aus laufenden Ein¬
nahmen, sondern durch Aufnahme einer Anleihe zu erfolgen.

Der Antrag wird abgelehnt.
Die Ansätze der Verwaltungsgruppc IV werden im Sinne des

Magistratsantrages vom Finanzausschüsse und Stadtsenate genehmigt.
Berichterstatter StR . Richter:

Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs¬
gruppe V.

StR . Dr . Alma Motzko stellt den Antrag:
Die Ausgabsrubrik 501/1a „Erhaltung der Kirchen, Kapellen

und Pfarrhöfe ; bauliche Erhaltungskosten" ist von 11.000 8 auf
50.000 8 zu erhöhen.

Der Antrag wird abgelehnt.
GR . Zimmerl stellt den Antrag:
Der Sondervoranschlag Nr . 33 „Betrieb Bäder" ist nicht nach

Bädergruppen, sondern nach Betrieben zu zerlegen und seinerzeit
auch im Rechnungsabschlüsse die Bctriebsrechnung für jede Bade¬
anstalt gesondert auszuweisen.

Der Antrag wird abgelehnt, jedoch die Vorlage einer dies¬
bezüglichen Aufstellung vom amtsführendcn Stadtrate der Verwal¬
tungsgruppe V zugesagt.

Hierauf werden die Verhandlungen abgebrochen.
Schluß der Sitzung )48 Uhr.

M ^ Berichts
über die gemeinsame Sitzung vom 5. Dezember 1928.

Vorsitzende: Die VB . Emmerling und Hoß und
GR . Broczyner.

Anwesende: Die amtsf. StRe . Breit n er , Kokrda,
Linder , Richter , Speiser und Weber,  die StRe.
Dr. Alma Motzko und R u m m e l h a r d t, die GRe . Anger¬
mayer , Binder , Blum , Hieß , Meidl . Dr . Neu¬
bauer , Schafranek , Th aller , Uebelhör , Weigl,
Wimmer und Zimmerl;  ferner Ob.Mag.R . Dr . Neu¬
mayer,  Rechn.AmtsDior. K n o b l o ch, Rechn.AmtsDions .R.
Seeböck,  Kontr .AmtsDior. Müllner,  Kontr .AmtsOb.R.
Riß und Kontr.AmtsR . Hausberger.

kottenm!
Wien , XX.,
^eilkaslr . 5
Isl . 11-43-1-35. 4-43-1-35.

t)n1ernekmung kür
Wärme - u. Kälteseliulr

Korksteinkabrik 2313

«L kreumlS6«.
Kam.

VILX , xvi ., i. ixoLor :iroL 88 e 32 v » rnrnpnox xk . x-21-4-23
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Entschuldigt: Bgm. S e i tz, amtsf. StR . Dr . Tandler
und StR . Kunschak.

Schriftführer: Verw.Sekr. Feiler  und Verw.Koär.
E i d h e r.

VB . Hoß eröffnet die Sitzung. Beginn der Sitzung 4 Uhr.
Berichterstatter StR . Richter:

(P . Z . 3600, G.R .A. II , 445, M.Abt. 4, R .V. 69.) Vor¬
anschlag der Bundeshauptstadt Wien für das Jahr 1929.

In Verhandlung steht der Voranschlag der Verwaltungs¬
gruppe V.

StR . Rummelhardt stellt folgende Anträge:
1. An der Straßenbahnkreuzung Währinger Straße —Nuß-

dorfer Straße im 9. Bezirke ist eine öffentliche Uhr aufzustellcn.
Der Antrag wird angenommen.
2. Die Ausgabsrubrik 520/8 „Erprobung von Radioanlagcn'

ist von 1200 8 auf 6000 8 zu erhöhen.
Der Antrag wird abgelehnt.
GR . Zimmer! stellt folgenden Antrag:
1. Im Sondervoranschlage Nr . 38 „Brücken- und Wasser¬

bauten" ist unter „Investitionen" als Kreditpost 4 für den Bau
der Hasenbrücke über den Tonaukanal im Zuge der ersten Heidc-
guerstraße im 1t . Bezirke als erste Baurate ein Betrag von
1.400.000 8 einzustellen und demgemäß im Voranschläge die Aus¬
gabsrubrik 514/2 „Investitionen und Jnventaranschaffungen" von
1.425.000 8 auf 2,825.000 8 zu erhöhen.

Der Antrag wird abgelehnt.
VB . Hoß stellt folgenden Antrag:
Die Gemeinde Wien wolle sofort Verhandlungen mit dem zu¬

ständigen Bundesministerium einleiten und alles daransetzen, daß die
für die Allgemeinheit so wichtige Angelegenheit des Umbaues der
Reichsbrücke raschcstens zu einer günstigen Lösung gebracht wird.

Der Antrag wird abgelchnt.
Die Ansätze der Verwaltungsgruppc V werden im Sinne des

Magistratsantrages vom Finanzausschüsseund Stadtsenate genehmigt.
Berichterstatter StR . Kokröa:

Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs¬
gruppe VI.

StR . Rummelhardt stellt folgende Anträge:
1. Die freiwerdenden Fleischstände in der Großmarkthalle sind

nur an bodenständige Wiener Fleischhauer zu vergeben.
2. Das Pädagogische Institut der Stadt Wien ist aufzulösen.
Die Anträge werden abgelehnt.
3. Den Mitgliedern des gemeinsamen Ausschusses ist eine Aus¬

stellung der Kosten, die das Pädagogische Institut verursacht, vor¬
zulegen.

4. Den Mitgliedern des gemeinsamen Ausschusses ist ein Ver¬
zeichnis der am Pädagogischen Institute dozierenden Lehrkräfte vor¬
zulegen.

Die Anträge werden vom Finanzausschüsse abgelehnt, jedoch
vom Stadtsenate angenommen.

Die Ansätze der Verwaltungsgruppe VI werden im Sinne des
Magistratsantrages vom Finanzausschüsse und Stadtsenate genehmigt.

Schluß der Sitzung 7 Uhr.

Bericht
über die gemeinsame Sitzung vom 10. Dezember 1928.

Vorsitzende: Die VB . Emmerling und Hoß und
GR . Broczyner.

Anwesende: Bgm. Seitz , die amtsf. StRe . Breitner,
Kokrda , Linder , Richter , Speiser , Dr. Tandler
und Weber,  die StRe . Kunschak,  Dr . Alma Motz ko
und Rummelhardt,  die GRe. Angermayer,
Binder , Blum , Hieß , Meidl , Dr . Neubauer,
Schafrane k, Th all er , Uebelhör , Weigl , Wim¬
mer und Zimmerl ; ferner Mag.Dior. Dr.  Hartl , Ob.-

Mag.R. Dr.  Neumayer , Mag.R. Dr.  Leppa , die Sen .Re.
Dr.  Hornek und Dr . Urban , Rechn.AmtsDior.  Knob-
l o ch, Rechn.AmtsDions .R . S e e b ö ck, Kontr .AmtsDioc.
Müllner,  Kontr .AmtsDions .R . Kirchhofer  und Kontr.-
AmtsR . Biegler.

Schriftführer: Verw.Sekr. Feiler  und Verw.Koär.
E i d h e r.

VB . Emmerling  eröffnet die Sitzung. Beginn der Sitzung
4 Uhr.

Berichterstatter StR . Linder:
(P . Z . 3600, G.R .A. II , 445, M.Abt. 4, R .V. 69.) Voranschlag

der Bundeshauptstadt Wien für das Jahr 1929.
Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs¬

gruppe VII.
GR . Zimmerl stellt folgende Anträge:
1. Die Ansätze der Ausgabsrubrik 703 „Wiener Gemeinde¬

wache" sind zu streichen.
2. Die Liste der in den Heimatverband Aufgenommenen ist

in den Amtsblättern zu veröffentlichen.
3. Die Protokolle über die Gemeinderatssitzungensind durch

stenographische Aufnahme der Debatten zu ergänzen, in Druck zu
legen und zu veröffentlichen.

Die Anträge werden abgelehnt.
Die Ansätze der Verwaltungsgruppe VII werden im Sinne des

Magistratsantrages vom Finanzausschüsse und Stadtscnate genehmigt.
Berichterstatter VB . Emmerling:

Zur Verhandlung gelangt der Voranschlag der Verwaltungs¬
gruppc VIII.

Die Ansätze der Verwaltungsgruppc VIII werden im Sinne
des Magistratsantrages vom Finanzausschüsse und Stadtsenate ge¬
nehmigt.

Zur Verhandlung gelangt „Bilanz und Bedeckung des Vor¬
anschlages. Die Ansätze in „Bilanz und Bedeckung" werden im Sinne
des Magistratsantrages vom Finanzausschüsse und Stadtsenate ge¬
nehmigt.

Damit ist die Beratung des Voranschlages für das Verwal¬
tungsjahr 1929 erledigt und wird das Gcschäftsstück dem Gemeinde¬
rate vorgelegt.

Berichterstatter VB . Emmerling:
(P . Z . 3678, G.R .A. II , 453, Str .B . 5142.) Städtische

Straßenbahnen : Bilanz für 1927.
VB . Hoß stellt folgende Anträge:
1. Die Direktion der Städtischen Straßenbahnen wird beauf¬

tragt, bezüglich der direkten Führung der Linien 32 und 132 bis
zum Kai (Eßlinggasse) ehestens entsprechende Vorschläge zur Be¬
ratung vorzulegen. Sollte jedoch die Direktion der Städtischen
Straßenbahnen in der Lage sein, nachzuweisen, daß begründete Um¬
stände vorhanden sind, die derzeit eine direkte Führung der Linien 32
und 132 bis zur Eßlinggasse selbst nur versuchsweise nicht möglich
machen, so ersuche ich, daß die Direktion ehestens die derzeitigen
ungünstigen Anschlußverhältnisse der Linien 32 und 132 an die
Linie 31 am Spitz auf Grund des bei der Kommission in Florids¬
dorf am Spitz am 26. Juni 1928 besprochenen Vorschlages abstellt.

2. Die Direktion der Städtischen Straßenbahnen wird beauf¬
tragt, mit Rücksicht auf die vor Monaten vorgenommene Probefahrt
unir- Aufstellung von Haltcstelleständern die in Aussicht genommene
Autobuslinie in den 21. Bezirk ehestens zur Ausführung zu bringen

Die Anträge werden der geschäftsordnungsmäßigenBehandlung
zugewiesen.

GR . Angermayer stellt folgenden Antrag:
Die Linien 61 und 63 werden in der verkehrsstarken Zeit durch

eingeschobene Züge verstärkt, die nur von der Oper bis zur Rein-
prechtsdorfer Straße verkehren.

Der Antrag wird der geschäftsordnungsmäßigen Behandlung
zngewiesen.

StR . Rummelhardt stellt folgenden Antrag:
Die Haltestelle Alserstraße Ecke Lange Gaste auf der Linie

Ring—Hernalser Gürtel ist zur Dreifaltigkeitskirche zu verlegen.
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Der Antrag wird der geschäftsordnungsmäßigen Behandlung
zugewiesen.

StR . Speiser erstattet bezugnehmend auf den Antrag des StR.
Kunschak vom 23. November 1928 einen Bericht über das Ergebnis
der Untersuchung über die Vorkommnisse bei den PersonalvertrctungS-
wahlen im Bahnhofe Hernals.

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen.
Die Erfolgsziffern der Bilanz der Städtischen Straßenbahnen

für das Jahr 1927 werden im Sinne des Direktionsantrages vom
Finanzausschüsse und Stadtsenate genehmigt und das Geschäftsstück
dem Gemeinderate vorgelegt.

(P . Z . 3676 , G .R .A. 11, 451 , G .W. 4082 .) Städtische Gas¬
werke; Bilanz für 1927.

GR . Zimmer ! stellt folgenden Antrag:
Die von den Konsumenten von Gas und elektrischem Strom

geleisteten Vorauszahlungen werden denselben in der Weise rück¬
vergütet , daß ihnen jene Mengen von Gas , beziehungsweise elek¬
trischem Strom , die sie um den Betrag der geleisteten Vorauszahlung
nach den seinerzeitigen Preisen hätten beziehen können, unentgeltlich
geliefert werden.

Der Antrag wird abgelehnt.
Die Erfolgsziffern der Bilanz des Städtischen Gaswerkes

für das Jahr 1927 werden im Sinne des Direktionsantrages vom
Finanzausschüsse und Stadtsenate genehmigt und das Geschäftsstück
dem Gemeinderate vorgelegt.

(P . Z . 3677 , G .R .A. 11, 452, E .W. 2918 .) Städtische Elek¬
trizitätswerke ; Bilanz für 1927.

(P . Z . 3679 , G .R .A. II , 454 , L .U . 150 .) Städtische Leichen¬
bestattung ; Bilanz für 1927.

(P . Z . 3680 , G .R .A. II , 455 , Brh .) Brauhaus der Stadt
Wien ; Bilanz für 1927.

(P . Z . 3681 , G .R .A. II , 456 , Ank.U.) Städtische Ankündi¬
gungsunternehmung ; Bilanz für 1927.

(P . Z . 4000 , G .R .A. II , 464 .) Wirtschaftspläne der städtischen
Unternehmungen für das Verwaltungsjahr 1929.

Die Erfolgsziffern der Bilanzen der obangeführten Unter¬
nehmungen für das Jahr 1927 sowie die Ansätze der Wirtschafts¬
pläne der Städtischen Unternehmungen für das Verwaltungsjahr
1929 werden im Sinne der Direktionsanträge vom Finanzausschüsse
und Stadtsenate genehmigt und die Geschäftsstücke dem Gemeinderate
vorgelegt.

Schluß der Sitzung )48 Uhr.

Allgemeine Nachrichten.
GemeinveverunMungsämter.

Verhandlungstage im Jänner  1929 :

1., 6., 7., 20. Bezirk : 2., 9., 16., 23., 30.
16. „ 9., 13.
14. „ 2., 16., 30.
21 . „ 8., 15., 22 ., 29.

Lebellsmittelverkehr.
Marktbericht über die Woche vom 17. bis 23. Dezember 1928.

Zufuhren : Gemüse und Grünwaren 16.546 <i (— 2104 ) , Kar¬
toffeln 10.919 ci (— 4533 ), Obst 10.474 4 (— 1969 ), Agrumen
11.564 4 (->- 6414 ), Butter 238 '4 1 — 4 '5 ), Eier 1,285 .500 Stück
(-ft 168 .800 ) .

Auf dem Rindermarkte war gegen die Vorwoche der Auftrieb
um 729 Stück Rinder größer . Es notierten : Inländische Ochsen 95
bis 180 8 , ungarische 90 bis 205 K, rumänische 90 bis 197 ss, jugo-
slavischc 11a 125 bis 152 K, lila 90 bis 122 8 , tschechoslowakische
>a 200 bis 220 8 , Stiere 95 bis 130 A, Kühe 82 bis 125 A, Büffel
59 A, Beinlvieh 50 bis 80 ss. Auf dem Jung - und Stechviehmarktc
notierten lebende Kälber 130 bis 210 A, ausgeweidet 200 bis 290 ss,
Fleischschweine 210 bis 270 K, Fettschweine 250 bis 280 A, Lämmer
140 bis 220 x , Schafe im Fell Ila 140 bis 160 A, lila 120 8, ohne
Fell 120 bis 220 A, Ziegen Ila 120  bis 140 ss, lila 90 § . Auf dem
Schweinemarkte notierten : Lebende Fleischschweine 165 bis 240 F.
Fettschweine 190 bis 240 A.

Großmarkthalle , Abteilung für Fleischwaren : Die Bahn¬
zufuhren beliefen sich auf 109 5 Waggons mit 721 '7 Tonnen , waren
somit um 3'5 Waggons mit 13 8 Tonnen kleiner als in der Vorwoche.
Die Zufuhren per Achse vom flachen Lande waren an Kälbern und
Schweinen größer , an Rindfleisch dagegen geringer als in der Vor¬
woche. Im Kleinhandel notierten gegen die Vorwoche teurer : Kalb¬
fleisch bis 20 ss (200 bis 380 ) , Kalbschnitzel um 20 A (450 bis
660 ), abgezogenes Schweinefleisch 20 A (280 bis 420 ) , Jungschweine¬
fleisch 20 § (260 bis 340 ) , Rauchfleisch 20 A (260 bis 440 ) . Die
Zufuhren am Wildbret - und Geflügelmarkte waren mit Rücksicht auf
Weihnachten stärker beschickt als in der Vorwoche, im Vergleiche zur
Weihnachtswoche des Vorjahres aber bedeutend geringer . Die Preise

SsssIIsctisTt 171. b. >4.
Wien , l., KoIowrLtrinx 14. — lei . K27-0-20, K27-1-20.
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pklssterautrsissern , kokrkämmern , Preölutt - Ltsmpkern , usev. "

vsusrdrsnelöksn §
„Automat " und „Tantal " vsuerdrsnck -kunsstre

Vsr unct Koktenkerrte
2 entlsHiei 2un 88 -XückenIierä „ k ^kiO '' devLtirev 8ick am be8ren
?re !8listen, Projekte , Xo8tenan8ctik., loxenieurbeg . Kostenlo8
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für Geflügel haben sich erhöht . Am Samstag herrschte bei allen
Detailständcn lebhafter Verkauf . Am Geflügel - und Wildbretmarkte
waren die Käufer bei den Verkaufsständen angcstellt.

Auf dem Zentralfischmarktc wurden zugeführt : Angler 1292 stss
290 A, Kabeljau 43 .770 IrA 155 § , Seelachs 16.400 IrK 130
Hechte lebend (Niederösterreich ) 80 200 bis 400 x, (Burgcnland)
460 lex 200 bis 350 8 , Karpfen lebend (Burgcnland ) 1550 ÜK
280 bis 300 (Jugoslavien ) 50,200 280 bis 340 x, (Steier¬
mark) 6000 340 A, (Ungarn ) 49 .130 llx 280 bis 340 A, Schille
(Rutzland ) 2000 IcA 270 bis 300 8 , Weißfische lebend (Niederöster¬
reich) 560 llZ 160 x , tot (Niedcrösterreich ) 1961 lcZ 100 bis 120 A,
tot (Oberösterreich ) 600 llx 100 bis 120 A, Brachsen lebend (Nieder¬
österreich) 180 IrA 200 § , Barben lebend (Niederösterreich ) 36 K?
300 A, Nerflinge lebend (Niederösterreich ) 506 200 bis 220 8;
alles pro 1 im Großhandel.

Baubewegung
vom 22 . bis 28. Dezember  1928.

Gesuche um Baubewilligungen.
Verschiedene Bauten.

1. Bezirk:  Kellergcwölbc, Elisabethstraße 12, von Gebrüder Böhler L
Komp., Bauführer A.-G. für Bauwesen Ing . A. Spritzer
(30071).

„ „ Abortanlagc, Graben 29 a, Bauführer Oskar Nell, Felix
Sauers Nachfolger Pribek, Schiegl L Nell, Bm. (30109).

2. Bezirk:  Geschäftsuntcrteilung , Ennsgasse 3, von Ignaz Karolyi,
Bauführer Hans Vater , Mm. (30035).

3. Bezirk:  Tramausmechslung , Hegergasse 19, Bauführer Czernilofskb
L Kobierski, Bm. (30040).

4. Bezirk:  Deckenauswcchslung, Wicdner Hauptstraße 44, von Georg
Löw, Bauführer Baunternehmung Karl Lexa (30034).

5. Bezirk:  Kanalauswechslung , Margaretenstraße 153, von H. Kocar,
Bauführer Dr . Ing . H. Ungethüm, Bm. (30031).

6. Bezirk:  Badezimmer , Grabnergasse 10, von I . Hager, Bauführer
Ein . LiebeSny, Bm. (30107).

9. Bezirk:  Kanalauswechslung , Nußdorfer Straße 35, von Josef
Honeck, Bauführer Josef Sejvel, Bm. (30132).

11. Bezirk:  Steinzeugrohrkanal , Badezimmer und kleinere Adaptie¬
rungen, Simmeringer Hauptstraße 81, von Franz
Schweder, Bauführer Rupert Pokorny, Bm. (4613).

„ „ Drei Garagen, Simmeringer Hauptstraße 80, von Siegmund
Kauders , Bauführer Richard Himmel, Bm. (4636).
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18. Bezirk:  Gartenhaus , Hawelgasse, Ecke Rupoltengasse, Einl .-Z . 391,
Pötzleinsdorf, von Rudolfine Brackl, Bauführer W. Hartl,
Zm. (5052).

„ „ Gartenhaus , Pötzleinsdorfer Straße 196, von Leopoldiue
Rieder, Bauführer Ludwig Geiger, Zm . (5165).

20. Bezirk:  Vergrößerung der Geschäftsuutcrteiluug, Karl Meisel-
Straße 4, von Josef Feldmann L Komp., Bauführer
Johann Dobias , Mm. (30175).

21. Bezirk:  Bauliche Umgestaltungen, Mühlschüttelgasse 65, von Andreas
und Josefa Grimm, Bauführer Matthias Pöschko, Mm.
(4895).

„ „ Schuppen, Prager Straße 126, von der Firma Lever L
Komp., Bauführer Josef Neubauer, Zm. und Bm. (4902).

„ „ Zubau , Floridusgasse 73, von F . Kouril , Bauführer Franz
Hopp, Bm. (4952).

„ „ Hölzerner Sckuppen, Floridusgasse 57, von Adolf Kraut¬
schneider, Bauführer Josef Donner, Zm. (4953).

„ „ Waschküchenzubau, Jennewcingasse 8, von Hermann und
Antonie Schindler, Bauführer Josef Janouschek, Bm.
(4961).

Adaptierungen.
1. Bezirk:  Weihburggasse 4, Franz Scheibner, Mm. (30030).
„ „ Gluckgasse2, Oesterr.-ungar . Ballgesellschaft (30170).
3. Bezirk:  Adamsgasse 12, Hans Zehethofer, Mm. (30167).
5. Bezirk:  Franzcusgasse 8, Ludwig Müller , Mm. (30108).
6. Bezirk:  Proschkogasse 2, Dr . Ing . H. Ungethüm, Bm . (30032).
„ „ Mariahilfer Straße 85/87, Ing . Fr . Gutmann , Bm . (30178).
7. Bezirk:  Mariahilfer Straße 28, Union-Baugcsellschaft (30182).
9. Bezirk:  Pramergasse 7, K. Schnittler , Bm . (30128).

18. Bezirk:  Michaclerstraße 25, von Ing . Christoph Jahn , Bm . (4697).
19. Bezirk:  Billrothstraßc 49, Oesterr.-ungar . Baugesellschaft (3931).
20. Bezirk:  Engclsplatz 14, Josef Hampel, Mm. (30146).

Demolierungen.
2. Bezirk:  Schuppen , Nordbahnstraße 40/42, Fugbachgasse 22, von

Ernst Juhos , Bauführer L. F . Hofer, Bm. (30056).
Gesuche um Bekanntgabe, beziehungsweise Ausstellung von Baulinien

und Höhenlagen wurden überreicht:
2. Bezirk:  Engcrthstraßc 199, vou den städtischen Elektrizitätswerken

(30086).
18. Bezirk:  Einl .-Z . 336, Kat.-Parz . 398/12, Neustift am Walde, vou

Franziska Hcnnewald (5730).
19. Bezirk:  Einl .-Z . 382, Kat.-Parz . 319/2, 320/3, Unter-Döbling,

von Moritz Fischer (3962).
21. Bezirk:  Jedleseer Straße , Voltagasse, Helmholtzgasse, O'Brien-

Gasse, vom Kleingartenverein „Jcdlesee" (4897).
„ „ Floridusgasse 57, von Adolf Krautschneider (4922).

Arbeiten und Lieferungen.
Die Behelfe (Pläne , Profile , Ausmaße, Kostenanschläge, Bedingnisse

usw.) können, falls nicht etwas anderes angegeben ist, in der betreffenden
Magistratsbauabtetlung während der gewöhnlichenAmtsstunden eingesehen
werden. — Die Bedingniffe können, insofern sie überhaupt verkäuflich sind,
bei der städtischen Hauptkaffe zu den festgesetzten Preisen bezogen werden.
— Die Anbote sind in der in den Beoingniffen vorgeschriebenen Form zu
überreichen. — Auf verspätet etnlangende oder nicht vorschriftsmäßig ab¬
gefaßte Anbote wird keine Rücksicht genommen. — Der Gemeinde bleibt
die freie Auswahl unter den Bewerbern, aber auch die Ablehnung aller
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IMMOVS
verbreitetster , kockwertiger , seit
1894 eingekükrter Irockenmörtel
kürks 88 älleiiu.IllllkiirällMk.
ttunckerte von lünungen türjeclen
Ossckmac >c.8cköneKornwir >iung,
koke Wetterkestigkeit , Sparsam-
lceit im Verdreuck . Wusssrub-
weisencle Lig -ensckakten.

MIMOVS-'
0 « s « trscL,stt

Werk:
8tstion : Vösonckork- Sieben-

kirten ck. VV. t.. 8.
Islepkon : Kr. I1-47-4-6l . 234t

m . I». » .
Zentrale: WIM I.

Sekwarrenbergplslr Kr. 18.
'lelepkon : Kr. 0 -46-5-25.

Anbote gewahrt. — Nähere Auskünfte werden in der betreffenden Magi¬
stratsabteilung erteilt.

Anbotauss chreibungen.
M .Abt . 15 b, 818.

Schlofferbeschlagarbeiten
für den Wohnhausbau 13. Sebastian Kelch-*Gasse 1— 3.

Anbotverhandlung am 7. Jänner 1929, V»10 Uhr, in der
M .Abt . 15K, 1- Rathaus , Mezzanin Tür 37.

M .Abt . 15 a, 989.

Dachdeckerarbeiten
für den Wohnhausbau 2. Schüttaustraße , Bauteil „I ".
Anbotverhandlung am 7. Jänner 1929, V»1Ü Uhr , in der

M .Abt . 15 a, 1. Rathaus , Mezzanin , Tür 37.
M .Abt . 27 b, 7739.

Laufende Arbeiten
an dekt Gas - und Wasserleitungseinrichtungen und elektrischen
Anlagen in den städtischen Gebäuden für die Zeit vom 1. Februar

bis 31. Dezember 1929.

Anbotverhandlung am 12. Jänner 1929, 9 Uhr Gas - und
Wasserleitungsinstallation , 10 Uhr elektrische Installation , in der
M.Abt . 27 K, 1. Rathaus , Mezzanin , Stiege 8, beziehungsweise 10,
Tür 21.

Kalendarium.

Die ln Klammern betgesetzte Zahl bezeichnet jenes Heft des Amts-
blattes. in dem die Anbotausfchreibung ausführlich enthalten ist.

31 . Dezember , °/«9 Uhr . (M .Abt . 15a .) Zimmermannsarbeiten für
den Wohnhausbau 10. Gudrunstraße (Heft 101 ).

31. Dezember , 9 Uhr . (M .Abt . 15 b.) Ziegeldeckerarbeiten für den
Wohnhausbau 21 . Scheydgasse (Heft 101 ) .

3. Jänner 1929. Wohnhausbau 21 . Scheydgasse. (M.Abt . 27 d)
9 Uhr Gas « und Wasserleitungsarbeiten , 10 Uhr elektrische
Installation (Heft 101 ).

3. Jänner l929 , V-9 Uhr . (M .Abt . 15 K.) Anstreicherarbeiten für den
Wohnhausbau 13. Sebastian Kelch-Gasse 1— 3 (Heft 102).

3. Jänner >929, V«9 Uhr .. (M .Abt . 15 a.) Dachdeckerarbeiten für den
Wohnhausbau 10 . Gudrunstraße (Heft 102 ).

4. Jänner 1929, 9 Uhr . (M .Abt . 15 a ) Spenglerarbeiten für den
Wohnhausbau 4 . Weyringerstraße 16/18 (Heft 102).

7 . Jänner 1929 , 9 Uhr . (M .Abt . 15 a ) Zimmermannsarbeiten für
den Wohnhausbau 2. Schüttaustraße , Bauteil „rl " (Heft 102).

7. Jänner 1929, V4IO Uhr . (M .Abt , 15 b ) Schlosserbeschlagarbeiten
für den Wohnhausbau 13. Sebastian Kelch-Gasse 1—3 (Heft 104). .

7. Jänner 1929, V-10 Uhr . (M .Abt . 15 a.) Dachdeckerarbeiten für
den Wohnhausbau 2 . Schüttaustraße , Bauteil „H" (Heft 104 ),
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12. Jänner 1929. Laufende Arbeiten an den Gas « und Wasser-
leitungseinrichtungen ^,und elektrischen Anlagen in städtischen
Gebäuden . (M .Abt . 27 b.) 9 Uhr Gas - und Wasserleitungs¬
installation , 10 Uhr elektrische Installation (Heft 104).

2. Februar 1929, 10 Uhr . (M .Abtl33 .) Umbau der Augartenbrücke
über den Donaukanal im 2./9 . Bezirke (Heft 70).

Ergebnisse.
Die mit *) bezeichneten Anbote Astrid sämtlich noch nicht burch-

gerechnel, daher sind die Preise nicht enogültig.
Wohnhausbau 4. Petzvalgasse.*)

Anbotverhandlung am 21. Dezember.
Es offerierten in Schilling für die G l a s c r a r b e i t e n : Karl

Rücker 352; Atois Kment 319; Ludwig tzrbek 459; Fricdr . Stritzi 387-20;
Karl Hanausel 449 65; Franz Wagner 326 16;

für die S chl 0 s 1e r a r b ei t e n : Florian Oboril 12.594-20; Hein¬
rich Rotier 6580-30 (nur Gewicht); Ai. L R . Siroky 13.929-70; Matthias
Kuve>ch 7360-80 (nur Gewicht); Albert Barnert L Sohn 13.Ä560 ; Leo¬
pold Kopriva L Sohn 12.786-50; Wilhelm Schmidt 6303-20 (nur Gewicht);
Anton Wiesers Söhne 13.623-86; Josef Holub 14.133-10; Heinr . Sedlaccl
12.315-61; Ignaz Krausz L Komp. 14.019-50; „Wiemeg" lö .819'50;

für die A n st r e i che r a r b e i t e n mit Nachlaß in Prozenten
(a — Arbeit, b — Material ) : Josef Hrehorowicz a eigene Preise, b Vor¬
anschlagspreise; Ludwig Kubiczcka 5, b Voranschlagsprcise; Karl Scher¬
baum a 6, b 4; Alfred Czarnczki a 4, b Voranschlagspreise; Danek L
Fischer n und b 5; Franz Bencsch a 5, b 3; Oskar Äilek a 3, b Vor-
anschlagsprcisc; Artur Anton Weiß a und b Voranschlagspreise; Karl
Vogel L Komp, a Voranschlagsprcise, b 4; Emanuel Hadac a und b
Voranschlagspreise; „Grundstein" a uitd b Voranschlagspreise; Anton
Huber a. 2, b Voranschlagspreise; F . Jilek L F . Henhappel s. und d 2;
Hans Egon Groß a 2 Aufzahlung, b 5; Anton Krutz n und d 6; Ale¬
xander Riffel a 2, b Voranschlagspreise; „Austria" a 2, b 3; Rob. Blümel
a und b Voranschlagspreise; „Ämag" a. und b Voranschlagspreise; Johann
Adamck a 3, b 2; Karl Bazant a und b Voranschlagsprcise; Anton Hoch
rciter a und k Voranschlagspreise; Edmund Lang n 5, b Voranschlags¬
preise; Heinrich Brückner a 4, b 3; Felix Giuliani :> und b Voranschlags-
Preise; Alois Kolb a 3-5, b Voranschlagspreise; Walter Bernhard a 7,
6 2; W. Cervenct a 6, b 2; Franz Eigner a. 2, b Voranschlagspreise:
Rudolf Jüttncr a und b Voranschlagspreise; August Petschar a 3, k Vor¬
anschlagsprcise; Leopold Spieller a und b Voranschlagspreise; Karl Rößler
n und b Voranschlagspreise; E . L R . Koczwcra a und b Voranschlags-
Preise; Karl Biezic a 3, b Voranschlagspreise; Matthias Stanko n 7, i>4.

Wohnhausbau 12. Gaudenzdorfer Gürtel .*)
Anbotverhandlung am 24. Dezember.

Es offerierten in Schilling für die Schlosser (Beschlag )-
arbeite  n :' Robert Klappholz 106.728; Josef Marx 106.248; Karl Neu¬
weier 96.752; Josef Hamata 117.650; Leopold Kopriva L Sohn 111.009;
C. H. Ripl L Komp. 113.093; Heinrich Sedlacek 112.839; Josef Holub
99.481; Florian Oboril 113.059; Josef Knecht 94.404; Karl Nowak zun.
111.581; „Wiemeg" 114.529; Jgnaj Krausz L Komp. 114.947; O. Willisch
L E . Hauschka 111.564; Anton Wiesers Söhne 109.400;

für die A n st r e i che r a r b e i t e n mit Nachlaß in Prozenten
(a — Arbeit, b — Material ) : Karl Biezic a 4; Alois Kolb a 2, b 3;
Anton Weiß a und b Voranschlagsprcise; Franz Benesch a 6, b 3; Karl
Scherbaum a 6, b 4; Ludwig Kubiczck s. 5, b 3; August Petschar a 3,
b Voranschlagspreise; Anton Krutz a und b 6; Josef Hrehorowicz a 6,
bei Teilvergebungen nur 3, b Voranschlagspreise; Karl Rößler a und b
Voranschlagspreise; Ignaz Oesterreicher a und b Voranschlagsprcise;
Walter Bernhard s. 4, b 2; Robert Blümel a und b Voranschlagspreise;
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Heinrich Brückner a Voranschlagspreise, k 2; Franz Jilek jun . a, 4, b 2; » >
Anton Schafarik a 7, b 5; Emanuel Hadac a und 6 Voranschlagspreise; ^
Karl Hanel a 5, d Voranschlagspreise; Danek L Fischer a und K 5; Matth.
Stanko n 5, i, 3; Franz Eigner » 2, 6 Voranschlagspreise; „Grundstein"
u und d Voranschlagspreise; Samuel Götlner a und t> Voranschlagspreise;
Karl Bazant » und I, Voranschlagsprcise; „Austria" u 2, b 3; Johann
Adamek n 3. d 2; Anton Hochreiter -> und 6 Voranschlagspreise; „Amag"
u und b Voranschlagspreise; E . Zuckerbcrg a und b Voranschlagspreise;
Karl Vogel L Komp, a Voranschlagspreise, b 4; Edmund Lang a 5,
l> Voranschlagsprcise; Alexander Riffel a 3, l> Voranschlagspreise; Oskar
Bilek a, 3, b Voranschlagspreise.

Kundmachungen.
Verpachtung der Gemeindejagd im 13. Bezirke.

M.B.A. 13, 14391. Wien,  am 18. Dezember 1928.
Gemäß den 15, 19 und 20 des Wiener Jagdgesetzes vom 8. De¬

zember 1902, L.-G.-Bl . Nr . 22 ex 1903, wird die Verpachtung der Jagd
auf dem südlich des Wienslusses gelegene» Teil des 13. Bezirkes im Wege
der öffentlichen Versteigerung ausgeschrieben. Die Versteigerung findet
Dienstag den 15. Jänner 1929 um 9 Uhr vormittags im magistratischen
Bezirksamte für den 13. Bezirk, 13. Eüuard Kteiu-Gasje 2, 2. L-tock,
Zimmer 4, statt. Die Verpachtung erfolgt für die Zelt vom 15. Jänner 1929
bis 31. Dezember 1933. Der AusrussprciS für den Jahrespachtschilling
beträgt 100 8. Bewerver haben vor der Versteigerung ein Vadium von
100 8 in Barem oder in Form eines mindestens aus diesen Betrag lautenden
Etnlagebuches der Zentcatjparkage der Gemeinde Wien zu erlegen. Die
weiteren Versteigerungs- und Verpachtungsbedingnisse können im magi¬
stratischen Bezirksamte für den 13. Bezirk, Einreichungsprotokoll, innerhalb
der Amtsstunden bis zum Tage der Versteigerung eingcsehen werden. Die
Pachtungen werden dem Höchstbieter zugeschlagen, wobei jedoch Anbote
solcher Personen , die gemäp den 88 17 und 18 des Wiener Jagdgesetzes
von der Pachtung ausgeschloijen sind, außer Betracht kommen Zur Pachtung
werden Personen, die gemäg 8 40 des Wiener Jagdgesetzes von der
Erlangung der Jagdkarte ausgeschlossen sind, nicht zugetassen. Sollte aus
irgend einem Grunde iin Sinne der Bestimmungen des Wiener Jagd¬
gesetzes ein Zuwachs oder Abfall am Gemeindejagdgebiete einlreten, so
erfäyct der bei der Verweigerung erzielte Pachlschilling eine Erhöhung
oder Herabsetzung im Verhältnisse des Zuwachses oder Abfalles.

markt: Für ein Kalb, lebend oder ausgeweidet, 27 x, für ein Schwein,
ausgeweidet, oder ein Spanferkel 32 x, für ein Schaf, eine Ziege oder ein
Lamm, lebend oder ausgeweidet, 11 8- 3. Schweinemarkt: Für ein Schwein
32 x. 4. Schafmarkt : Für ein Schaf 11 Z. (Für Geflügel und Lebensmittel,
für die zum Markte gehörige Einrichtungen benützt werden, betragen die
Gebühren, so weit sie nicht im Stücktarife der Großmarkthalle, Abteilung
für Fleischwaren, aufgezählt sind, für 100 k8 6 x. Für das Ausleihen
einer Kälberwaage beträgt die Gebühr pro Tag 1 8 19 §.)

Die Stallgebühren betragen für jeden angefangenen Tag für ein
Rind 13 L, für. alle übrigen Tiere 1 8- Wird ein Tier nicht in den
Stallungen , sondern in anderen Räumen eingestellt, so ist nur die halbe
Gebühr zu entrichten.

Die Versicherungsgebühren betragen für ein lebendes Rind für
jeden angefangenen Tag 3 8, für ein lebendes Fettschwein pro Woche
6 g, für ein lebendes Jungschwein oder Kalb pro Woche 3 8, für jedes
andere lebende Tier pro Woche 2 8-

Diese Gebühren gelten für die Zeit vom 1. bis einschließlich
31. Jänner 1929. (M.Abt. 42. 2943/1.)

Veränderliche Gebühren für die Benützung des Pferdemarktes sowie
für die Benützung der Wiener Kontumazanlage zum Zwecke der
Durchführung von Pferdeschlachtungen und der Abhaltung des

Kontumazschlächterpferdcmarktes.
Die Grundgebühr beträgt 1 8 59 8- Es stellen sich sonach: Die

Marktgebühren für ein auf den Markt der Schlächterpferde gebrachtes Tier
auf 1 3 59 8, für ein auf den Markt der Gebrauchspferde gebrachtes Tier
auf 1 5 99 8, für ein auf den Markt der Kontumazschlächterpferde ge¬
brachtes Tier auf 1 8 59 8 ; die Schlachtgebühren in der Wiener Kon¬
tumazanlage für das Stück Einhufer auf 6 5 36 8- Die Einbringgebühr
für jedes direkt, das ist ohne Berührung des Pferdemarktes in das Schlacht¬
haus eingebrachte lebende Tier oder für das Einbringen von Schlächter¬
pferden in der Haut auf 1 5 59 8- Die Stallgebühr für ein Pferd für
jeden angefangenen Tag auf 13 8- Wird ein Tier nicht in den Stallungen,
sondern in anderen Räumen des Pferdemarktes oder Pferdeschlachthauses
eingestellt, so ist nur die halbe Gebühr zu entrichten.

Diese Gebühren gelten für die Zeit vom 1. bis einschließlich
31. Jänner 1929. (M.Abt. 42, 2943/11.)

Veränderliche Gebühren für die Benützung der Rinderschlachthäuser.
Wiederbelegung von Schachtgräbern.

Nach dem 15. Februar 1929 werden die Schachtgräber in den
Gruppen X bis 3, Vll , X und XXXVIIl im Hernalser  Fried¬
hofe wiederbelegt. Enterdigungen von Leichenrestcn aus diesen Gräbern
sind nur vor der Wiedcrbelegung zulässig. Die bezüglichen Gesuche sind
bis längstens 31. Jänner  1929 bei der M.Abt. 12 (1. Rathaus¬
straße 9) einzubringen; auf verspätet überreichte Ansuchen wird keine Rück¬
sicht genommen. Nach dem 15. Februar 1929 werden die Grabkreuzc von
diesen Gräbern auf Kosten und Gefahr der Eigentümer abgerüumt und an
entsprechenderStelle gelagert. Sie werden binnen Jahresfrist jenen Par¬
teien ausgefolgt, die ihr Eigentumsrecht entsprechend Nachweisen und die
der Gemeinde Wien erwachsenenAbräumungsauslageu ersetzen; über den
verbleibenden Rest verfügt die Gemeinde Wien nach freiem Ermessen.
(M.Abt. 13 a, 2509.)

Nach dem 1. März 1929 werden die Schachtgräber in den Gruppen
X, ll , 6 , v , X, X, O, 8 , 1, X, lila , IVa und Va im Ottakringer
Friedhofe wiedcrbelegt. Enterdigungen von Leichenresten aus diesen Gräbern
sind nur vor der Wiedcrbelegung zulässig. Die bezüglichen Gesuche sind
bis längstens 16. Februar  1929 bei der M.Abt. 12 (1. Rathaus¬
straße 9) einzubringen; ans verspätet überreichte Ansuchen wird keine Rück¬
sicht genommen. Nach dem 1. März 1929 werden die Grabkreuze von
diesen Gräbern auf Kosten und Gefahr der Eigentümer abgeräumt und an
entsprechenderStelle gelagert. Sie werden binnen Jahresfrist jenen Par¬
teien ausgefolgt, die ihr Eigentumsrecht entsprechendNachweisen und die
der Gemeinde Wien erwachsenen Abräumungsauslagen ersetzen; über den
verbleibenden Rest verfügt die Gemeinde Wien »ach freiem Ermessen.
(M.Abt. 13 a, 3355.)

Veränderliche Gebühren für die Benützung des Wiener Zentral-
viehmarktes St . Marx.

Die Grundgebühr beträgt 1 5 59 8- Die Marktgebühren betragen
sonach 1. Rindermarkt : Für ein Rind 1 5 59 8- 2. Jung - und Stechvieh¬
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Die Grundgebühr beträgt 1 5 59 8- Es stellen sich sonach:
1. Die Schlachtgebühreu für ein Rind auf 6 8 36 8, für ein Kalb

auf 80 8, für ein Schaf oder Ziege auf 53 8, für ein Lamm oder Kitz
aus 32 8, für ein Stück Geflügel oder sonstiges Kleintier auf 16 8-

2. Die Aufarbeitungsgebühr für das Aufarbeiten eines im Schlacht¬
hause geschlachteten Rindes für Wurstzwecke rc. (sogenanntes Ausbeincln)
auf 3 ->18 8, für das Aufarbeiten des in ein Schlachthaus eingebrachten
Fleisches für Wurstzwecke rc. für je 50 k8 auf 1 8 59 8-

3. Die Einbringgebühren für ein Rind äuf 1 8 59 8, für ei»
Kalb auf 27 8, für ein Schwein auf 32 8, für ein Schaf, eine Ziege oder
ein Lamm (Kitz) auf 11 8, für 100 >e8 Fleisch oder Fettwaren auf 64 8-

4. Die Benützungsgebühren für die Benützung von Räumen zur
Uebernahme, Einlagerung , Untersuchung und Aufteilung von Fleisch und
Fleischwaren, sei es in frischem oder konserviertem Zustande, sowie von
tierischen Abfallprodukten und sonstigen Gegenständen, und zwar ») von
Schlachthallen und mit Aufzügen eingerichteten Schlachtkammern per
Schlachtstand und Tag auf 80 8, d) von Schlachtkammern ohne maschi¬
nelle Einrichtung für je 1 na" und Tag auf 6 8-

5. Die Schlachtgebühren, soweit eine Einstallung über das Ende
einer Betriebswoche stattfindet, für ein Rind oder Pferd für jeden ange¬
fangenen Tag 13 8, für jedes andere Tier für jeden angefangenen Tag
auf 1 8- Wird ein Tier nicht in Stallungen , sondern in anderen Räume»
des Schlachthauses eingestellt, so ist nur die Gebühr zu entrichten.

6. Sonstige Gebühren : a) Für die Zuweisung eines Wagenaus¬
stellungsplatzes 6 8 36 8! 6) für den Bezug von Innereien und Haur-
ausschnitt für je 500 ll8 oder weniger 3 8 18 8-

Diese Gebühren gelten für die Zeit vom 1. bis einschließlich
31. Jänner 1929. (M.Abt. 42, 2943/III .)

Veränderliche Gebühren für die Benützung der Großmarkthalle
(Abteilung für Fleischwaren) .

Die Grundgebühr beträgt 1 8 59 8- Es stellt sich sonach der Stllck-
tarif für Fleisch- und Fettwaren sowie für andere in diesem Tarife nicht
ausdrücklich angeführte Waren in Mengen zu 100 k8 auf 64 8, für Kälber
per Stück auf 27 8, für Schafe, Lämmer, Ziegen, Rehe, Gemsen, Damwild
und Mufflons per Stück auf 11 8, für Schweine, Ferkel und Wildschweine
per Stück 32 8, für Hirsche per Stück auf 64 8, für Hasen und Kaninchen
per Stück auf 13 8, für Gänse per Stück auf 25 8, für Haus - und
sonstiges (Wild)geflügel per Stück auf 13 8-

Diese Gebühren gelten für die Zeit vom 1. bis einschließlich
31. Jänner 1929. (M.Abt. 42. 2943/IV.)
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Veränderliche Gebühren für die Benützung des städtischen Schweine¬
schlachthauses.

Die Grundgebühr beträgt 1 8 59 x- Es stellt sich sonach die Schlacht¬
gebühr für ein Schwein bis einschließlich 35 kx auf 1 8 27 8, für ein
Schwein bis einschließlich 100 kg auf 2 8 39 x, für ein Schwein über
100 kx auf 3 8 18 x ; die Einbringgebühr für jedes direkt (insbesondere
nicht über den Zentralviehmarit ) in das Schlachthaus eingebrachte Stück
auf 32 x ; die Stallgebühr , soweit eine Einstallung über das Ende einer
Betriebswoche stattfindet, für jeden angefangenen Tag auf 1 8-

Diese Gebühren gelten für die Zeit vom 1. bis einschließlich
31. Jänner 1929. (M.Abt. 42, 2943/V.)

Veränderliche Gebühren für die Benützung der Wiener Kontumazanlage.
Die Grundgebühr beträgt 1 8 59 x- Es beträgt sonach:
Die Marktgebühren für ein Rind 1 8 59 x, für ein Schwein

(Spanferkel) 32 x, für ein Kalb 27 g, für ein Schaf, eine Ziege oder ein
Lamm 11x- (Für Geflügel und Lebensmittel, für die zum Markte gehörige
Einrichtungen benützt werden, sind, soweit sie im Stücktarife der Groß-
markthalle, Abteilung für Fleischwaren, aufgezählt sind, die auf eine durch
zehn teilbare Zahl abgerundeten Gebühren nach diesem Tarife, sonst eine
Gebühr von 6x für 100 kx, für das Ausleihen einer Kälberwaage eine
Gebühr von 1 8 19 x pro Tag, für die Benützung der Marktcinrichtungen
anläßlich der Ueberführung notzuschlachtenderTiere von der Ausladerampe
in die Kontumazschlacbtanlage oder in den Seuchenhos eine Gebühr für
Rinder von 7 8 95 x, für Schweine oder sonstige Kleintiere von 1 8 59 x
zu entrichten.)

Die Stallgebühren für die Einstallung in den Verkaufshallen oder
Sammelstallungen für jeden angefangenen Tag : für ein Rind 13 x, für
alle übrigen Tiere Ix ; für die Einstallung von Tieren in anderen
Räumen die Hälfte der vorstehenden Gebühren.

Die Versicherungsgebührenfür ein Stück Rind für jeden angefangenen
Tag 3 x, für ein Stück Fettfchwein pro Woche 6 x, für ein Stück Jung¬
schwein oder ein Stück Kalb pro Woche 3x , für alle übrigen Tiere pro
Woche 2x.

Die Schlachtgebühren für ein Rind 6 8 36 x, für ein Kalb 80 x,
für ein Schaf oder eine Ziege 53 8, für ein Lamm oder Kitz 32 x, für
ein Stück Geflügel oder sonstiges Kleintier 16 x, für ein Schwein bis ein¬
schließlich 35 kx 1 8 27 x, für ein Schwein bis einschließlich 100 lex 2 8 39 x,
für ein Schwein über 100 kx 3 8 18 x-

Die Ausarbeitungsgebllhr für das Aufarbeiten eines in der Kontu¬
mazschlachtanlageselbst geschlachteten Rindes für Wurstzwecke usw. (soge¬
nannten Ausbeineln) 3 8 18 x.

Die Benutzungsgebühren von Schlachthallen per Schlachtstand 80 x,
von sonstigen Räumen für je einen Quadratmeter und Tag 6 8-

Die Einbringgebühr für jedes unmittelbar in die Kontumazschlacht¬
anlage oder in den Seuchenhof eingebrachte Stück Tier so hoch wie die
Marktgebühr.

Diese Gebühren gelten für die Zeit vom 1. bis einschließlich
31. Jänner 1929. (M.Abt. 42, 2943/VI.)

die einfache die doppelte
Gebühr

für ein Weidnergroßvieh auf. 2 8 39 x 4 8 77
für ein Weidnerschwein auf. 1 „ 59 „ 3 „ 18
für ein Weidnerkalb oder ein Weidnerfohlen auf 1 „ 19 , 2 „ 39
für ein Weidnerfchaf oder eine Weidnerziege auf 0 „ 80 „ 1 „ 59
für alle übrigen Weidnertiere auf.
für Fleisch und Fleischwaren in Mengen von je

0 „ 40 „ 0 „ 80

50 lcx auf. 0 „ 80 , 1 . 59
nach § 3, Punkt 5, für die Untersuchung der nach Wien ein¬

geführten geschlachteten Einhufer , des Fleisches und der Eingeweide solcher
Tiere sowie der Fleischwarcn, die daraus hergestellt oder damit vermengt,
sind: für ein Stück Pferd , Esel, Maultier und Maulesel auf 1 8 59 x,
für ein Stück Fohlen auf 80 x, für Fleisch und Fleischwaren in Mengen
von je 50 Kx auf 40 x;

nach § 3, Punkt 6, für die mikroskopischeUntersuchung von
Schweinefleisch und Speck auf Trichinen für jede Probe auf 8 x die ein¬
fache, 16 x die doppelte Gebühr;

nach 8 3, Punkt 7, für die Vornahme einer bakteriologischenFleisch¬
untersuchung, insoferne auf Grund derselben die Genußtauglichteit der
beanständeten Ware festgestellt wird und deren Wert mindestens das
Doppelte der Untersuchungsgebühren beträgt, 9 8 54 8;

nach 8 3, Punkt 8, für die über Beschwerde einer Partei vor¬
genommene Ueberprüfung eines amtlichen Befundes, wenn der Beschwerde
keine oder nicht im vollen Umfange Folge gegeben wird, und zwar die
einfache Gebühr auf 9 8 54 x, die halbe Gebühr auf 4 8 77 x.

Diese Gebühren sind nicht einzuheben, wenn der Bund , ein Land,
ein Bezirk (Bezirksverband) oder eine Gemeinde die für die Entrichtung
in Betracht kommende Partei ist (8 6 des Gesetzes vom 21. Dezember 1925,
Landesgesetzblatt für Wien Nr. 50).

Die vorstehende Kundmachung tritt mit 1. Jänner 1929 in Kraft.
(M.Abt . 43, 4/1.)

Veränderliche Gebühren für die tierärztliche Untersuchung von
Tieren, die in Eisenbahn- und Schiffsstationen Wiens ein- und

ausgeladen werden, im Jänner 1929.
Die Grundgebühr beträgt 1 8 59 x-
Es stellt sich sonach

für ein Stück Großvieh (Pferde, Esel, Maulesel,
Maultiere , Rinder , Büffel) im Alter über
6 Wochen auf.

für ein Schwein auf.
für ein Stück der oben genannten Tiergattungen

im Alter bis zu 6 Wochen auf.
für ein Schaf oder eine Ziege auf.
für ein Ferkel (Schwein bis 20 lrx Lebend¬

gewicht), ein Lamm oder ein Kitz auf. . .
für  ein Stück Geflügel auf.
(M.Abt. 43. 5/1.)

die volle die halbe
Stückgebühr

3 8 98 x 1 8 99 x
1 . 91 „ 0 . 95 .

I . 27 . 0 . 64 .
0 „ 95 , 0 . 48 „

0 „ 64 „ 0 . 32 .
0 . 08 . 0 . 04 .

Veränderliche Gebühren für die Benützung des städtischen Ferkel-
marltes im 21. Bezirke, Groß - Jedlersdorf für die Zeit vom

1. bis 31 . Jänner 1929.
Auf Grund des Gemeinderatsbeschlusses vom 18. September 1925,

P . Z. 2406, wird verlautbart : Die Marktgebühr für ein auf den Fertel-
markt im 21. Bezirke zu Markte gebrachtes Tier (Ferkel, Frischling und
Läuferschwetn) beträgt 32 x- (M.Abt. 42, 2943/VII.)

Gebühren für die Vornahme amtlicher Untersuchungen von Vieh
und Fleisch.

Die Grundgebühr beträgt 1 8 59 x- Es stellen sich sonach die
Untersuchungs(Beschau)gebühren:

nach 8 3, Punkt l des Gesetzes, L.-G.-Bl . für Wien Nr. 51/25,
für die Untersuchung von Tiere », die im Fußtrieb oder mittels Wagens
(nicht mittels Eisenbahn) auf Viehmärkte oder nicht von einem Wiener
Viehmarkte unmittelbar in die Schlachthöfe gebracht werden, für ein Stück
Großvieh, das sind Pferde, Esel, Maultiere , Maulesel, Rinder und Büffel
im Alter über sechs Wochen auf 1 8 99 8, für ein Schwein auf 95 x,
für ein Stück der oben genannten Tiergattungen im Alter bis sechs Wochen
auf 64 x, für ein Schaf oder eine Ziege auf 48 x ; für ein Ferkel (Schwein
bis 20 kx Lebendgewicht), ein Lamm oder ein Kitz auf 32 x,

8 3, Punkt 2 entfällt;
nach 8 3, Punkt 3, für die Untersuchung (Beschau) von Einhufern

und Klauentieren , die in gewerblichen Privatschlachtstätten geschlachtet
werden, ferner bei Notfchlachtungen solcher Tiere und bei Hausschlachtungen
von Klein- oder Stechvieh, für ein Stück Großvieh auf 6 8 36 x, für ein
Schwein auf 2 8 39 x für ein Kalb oder ein Fohlen auf 1 8 59 x, für ein
Schaf oder eine Ziege auf 1 8 19 x, für ein Ferkel (Schwein bis 15 Kx
Schlachtgewicht), ein Lamm oder ein Kitz auf 80 x;

nach 8 3, Punkt 4, für die Untersuchung von Weidnertieren, Fleisch-
und Fleischwaren, die von Wien ausgeführt werden, und zwar:

Eintragungen in den Erwerbsteuerkataster.
GewerbeilllternehimliMn.

7. November 1928.

(Fortsetzung.)
Mühlgaßner Maria , Handel mit Lebens- und Genußmitteln sowie

Artikeln des Haus - und Küchenbedarfes, beschränkt, 15. Wurzbachgasse 17.
— Offene Handelsgesellschaft M. Pafkas Nachfolger Ernst Beranek L
Komp., Erzeugung von geprägten Siegelmarken und Etiketten, 6. Laim¬
grubengasse 12 u. — Pürzl Maria , Gemischtwarenhandel, 10. Antons¬
platz 3. — Rath Rifka, kunstgewerbliche Handarbeiten mit Ausnahme
solcher, die an einen Befähigungsnachweis gebunden sind, 6. Mollardgasse
Nr . 34. — Rausch Rudolf, Schlosser, 19. Jglaseegasse 19. — Offene
Handelsgesellschaft Karl Retzer, Handel mit Web-, Wirk-, Strick- und
Kurzwaren, Modisten-, Schneiderzugehör, Hüten und Kleidern, 6. Maria¬
hilfer Straße 51. — Schalko Johann , Strickwarenerzeugung, 15. Viktoria¬
gasse 17. — Schah Hermann, Lampcnschirmerzeugung, 6. Sandwirt¬
gaffe 13. — Schilly Kornelius , Handelsagentur , 11. Hugogasse 14. —
Dr . Schreiner Hans , Personentransport mit dem Platzkraftwagen Nr . 1226,
17. Stadtbahnhaltestelle Alscrstraße. — Sillipp Rosa, Tuchscheibenerzeu¬
gung, 17. Lobenhauerngassc27. — Stanger Mendel, Handel mit Kleidern,
Textilwaren und Wäsche, 20. Klosterneuburgcr Straße 43. — Sterzcl
Rudolf, Kleidermachergewerbemit Ausschluß des Rechtes zur Haltung
von Lehrlingen, 14. Hollergasse 26. — Volkswohnungen-Einrichtungs-
Vertriebsgesellschaft Ludwig Keller L Komp., Kommanditgesellschaft, Gc-
mischtwarenhandel im großen, insbesondere mit Hausrat , Wohnzimmcr-
einrichtungs- und Gebrauchsgegcnständen, 6. Mariahilfer Straße 11. —
Wawrunek Berta , Friseurgewerbe ohne Lehrlinge, 15. Zwölfergaffe 19.
— Wirthmann Otto, Gold-, Silber - und Juwelenarbeitergewerbe mit
Ausschluß des Rechtes zur Haltung von Lehrlingen, 14. Sechshauser
Straße 57.
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8. November 1928.
Ing . Dr . . Abelcs Paul , Baumeisterkonzession, 3. Seidlgasse 39.

— Arthaber Stephanie , Gastwirtsgcwerbe, 14. Lchnergaffe 14. — Berger
Manes , Gold- und Silbcrschmicd, 9. Roßauer Lände 29. — Biziste Anna,
Handel mit Kerzen, Seifen , Parfumericwarcn und Haushaltungsortikeln,
3. Landstraße! Gürtel 31. — Bociurko Ferdinand Theodor, Marltfahrer,
20. Winarskygasse 18. — Epstein Theresia, Kaffcesurrogaterzeugung, 16.
Brunnengasse 52. — Ettenrcich Agathe, Handel mit Kanditen und Zucker-
bäckcrwaren, 9. Alserstraße 26. — Fischbach Karolinc, Pferdefleisch-
Verschleiß. 14. Storchcngassc 23. — Fischer Panlinc , Masseurgewerhc mit
Ausschluß jeder selbständigen Anwendung zu Heilzwecken, 9. Alserstraße
Nr . 10. — Führer Rupert , Tapezierer, 19. Straßcrgasse 13. — Gchiuger
Alois , Trödler , 16. Turncrgassc 28. — Huber Johann , Rcklamcuntcr-
nchmung, 16. Wurlitzcrgasse19. — Karner Wilhelm, Gcmischtwarenhgndel,
beschränkt. 6. Stumpcrgasse 37. — Käufer Artur , Wirkwarcncrzeuguug,
9 Strudlhofgasse 13. — Klein Otto, Pcrsoncntransport mit dem Platz¬
kraftwagen Nr . 2150. 9. Berggasse 26^ 32. — Klicpera Kamilla , Handel
mit Kanditen und Zuckerbäckerwaren, 9. Alserstraße 26. — Knar Karl,
Schuhmacher, 11. Schncidergassc 12. — Korff Ferdinand , Marktfahrer,
3. Erdbergstraße 21. — Kosak Gustav, Friseur und Raseur . 10. Hascn-
gasse 53. — Krejci Elisabeth, Handel mit Lebensmitteln, Kanditen und
Fruchtsäften sowie mit Haushaltungsartikeln , beschränkt. 11. Gciselbcrg-
straße 51, Verkaufshütte. — Letz Emilie , Gcmischtwarenhandcl, 18. Gcntz-
gasse 69. — Mannes Augnst, Gemischtwarenhandel, 19. Budinskygaste 7.
— Meiscl Karl , Lastfuhrwerke!, 17. Maricngassc 15. — Morth Gisela,
Geflügclhandel, 3. Großmarkthallc. — Ncmcc Rosa. Gastwirtsgewerbe,
14. Dadlergaste 18. — Pichler Ignaz , Handel mit Gummiwaren, Pneu¬
matiks und Autozubchörartikelu, 5. Zicgelofcugasse28. — Pichler Ignaz,
Betrieb einer Gummiwarcurcparaturwerkstätte, 5. Ziegelofengasse 28. —
Piffl Karl , Gastwirt . 14. Benedikt Schcllingcr-Gassc 11. — Pinder Franz.
Handel mit Motorrädern und deren Bestandteilen, 17. Lcitermavergallc 22.
— Plawetz Franz , Tischler, 10. Favoritenstraßc 125. — Plöchl Anna,
Inhaber der Firma Franz Anleger, Wäschewarencrzcugung, 7. Maria¬
hilfer Straße 34. — Prntkv Aloisia, Lebensmittel- und Konsumwarcn-
vcrschlciß. beschränkt. 20. Mcldemannstraße 54. — Rciningcr Theresia.
Gemiichtwarcnhandcl, 7. Sigmundsgassc 3. — Reisberg Lucie, Handel
mit Biioutcrie - und Galanteriewaren , 3. Kcilgasse 13. — Roscnthal Else,
Handelsagentur , 9. Währinger Straße 15. — Ing . Rosenthal Leo,
Handelsagentur . 9. Währinger Straße 15. — Schiel Henriette, Gast¬
wirtsgewerbe. 20. Brigittcnaucr Lände 204. — Ing . Schlachte Otto.
Mechaniker, 14. Sechshauser Straße 45. — Schopp Matthias , Kleinhandel
mit Brennmaterialien . 9. Lazarcttpasse 5. — Schreier Eva . Herstellung
kunstgewerblicher Handarbeiten mit Ausschluß jeder an einen Befähigungs¬
nachweis gebundenen Tätigkeit, .3, Estxvlatz 3. — Siebert Richard, Buch-
und Bilanzrcvision . 3. Bcchardgqssc 19, — Skoda Therese, Erzeugung
von Wäschcwaren, Stickereien und Vornahme von Mustervordruckcn. 9.
Hebraaasse 9. — Taus Barbara . Marktsabrergewerbc. 7. Lerchenlelder
Straße 115. — Tutlik Franz , gewerbsmäßiges Berleihen von Auto¬
maten. 18. Gvmnasiumstraßc 33. — Boitl Karl , Perionentransport mit
dem Platzkraftwaaen Nr . 692, 2. Rotenstcrnoaüe 1. — Wallentisch Martin,
Gastwirt . 14. Rustcngalle .8. — Walther . Walter . Gemischtwarenhandel,
3. llnoargal ' c 48. — Wcsclak Rudolf . Altwarenhandel , 9. Trödlerhalle,
Zelle Nr. 82. — Wirthwann Otto . Handel mit Uhren. 14. Sechshausec
Straße 57. — Wisgrill Josef , Mietgarage, 16. Heigerleinstraße 22.

9. November 1928.

Rarobek Aloisia. Lebensmittel-, Konsumwaren- und Flascbenbier-
vcrtchleiß beschränkt. 18. Staudoasie 72. — Redliwb Katbarina Fragner.
8. Wickenburggassc6. — Braunfeld Bertha Handel mit Uhren, Gotd- und
Silberwaren . 8. Pfeilgasse 53. — Deutsch Alfred, Ubrwacher. 8. Blinden-
galle 2. — Dub Oskar. Handelsacnmtur, 8. Lerckenfelder Gürtel 48. —
Fiedler Adalbert. Handel mit Reißzciwen und Schreib- und Zcichnen-
reouisttcn. 9. Währinger Straße 68. — Firma Brüder Hanek. Kommandit¬
gesellschaft Handel mit Automobilen, Karosserien und den da-imeböriocn
Bestandteilen. 17. Berastciggassc 42. — Hanel Therese, Gemilchtwaren-
handel 20. Karaianoaste 7. — Herfort Rudolf . Kleinhandel mit Rrcnn-
maierialicn 17. Ortliebaastc 33. — Jusa Rudolf . Riemer und Taschner.
8. Schlösselgalle 20. — Kaffka Anna . Vferdeslcischvcrschleiß. 11. Kopalggslc
Nr . 43. —- Kirchdörfer Felix . Viktualienverschleiß. 19. Dälllinaer Hanvt-
straßc 29. —̂ Landrichter Franz . Gemischtwarenhandel 5. Wiedner Hanoi-
straße 115. — Leißncr Jobanna . Alleininbaberin der Firma I . M Fried¬
länder Handel mit Schreibmaschinen deren Zubehör und sämtlich: Büro-
artikeln. 9. Porzellan gaffe 14/16. — Muszvnski Agathe, Lebensmittclbandel.
beschränkt. 5. Schwarzhornaasse 4. — Pesat Maria . Handel mit L-chens--
und Genußmittcln und Artikeln des Haus - und Küchcnbcdarfes. beschränkt,
13. Anhofstraße 199. — Pikal Franz . Tischler. 12. Ehr -mfelsaasse 4. —
Vöhl Marie . Wäschewarenerzcuaung, 13 Linzer Straße 128. — Schmalen¬
berg Magdalena (Ilona ). Vertrieb van Rcklamcartikeln. 13. Fasholdooüe 1.
—- Ina Schrötter Paul . Erzeugung von Tinten und Siegellack Wicken-
burgnasle 20. — Schubert Joicfine . Lebensmittel- und Flaschenbier-
Verschleiß. beschränkt. 21. Verkaufsbüttc auf Teile» der Kat -Varz.
und 414801 der Katastralgemeinde Brigittenau . — Schwarz Robert Sviel-
kartcnrciniaung, 20. Karl Mcisl-Straße 11. — Schwarz Sandor . Wäsche-
Warenerzeugung 6. Stumpergaste 40. — Sima Franz . Kleide cmncbcr-
gewerbe. mit Ausschluß des Rechtes der Haltung non Lchrlino-n
13. Flachpasse2. — Spiegel Emilie, Marktfahrcr, >3. Hüttcldorser Straße

Nr . 181. — Ing . Julius Stenger , Elektroinstallation, 5. Margareten¬
straße 67. — Vintze Josef , Bier - und Gemüsegärtner, 21. Wenhartgasse23.
— Wones Marianne , Wäschewarenerzcngung, 9. Pelikangasse 4

10. November 1928.
Automatiko-Warenverkehrsgcsellschaftm. b. H., Zuckcrwarenverschleiß

mittels Verkaufsautomaten, 8. Maria Treu -Gasse 2. — Braunstein Mendel,
Handel mit Textil-, Galanterie - und Wäschcwaren und Kleidern,
20. Klosterneuburgcr Straße 68. — Brunner Johann , Gemischtwarenhandel,
5. Straußcngasse 24. — Dafert Marie , Verwaltung von Gebäuden, 8. Fuhr-
mannsgasse 2. — Dworschak Wenzel, Tischler, 12. Ehrenfelsgasse 4. —
Engcrt Franz Rainer , Friseur und Raseur , 7. Neustiftgasse39. — Feyrer
Eleonore, Spiclwarenerzeugung , soweit dieselbe nicht in den Umfang eines
handwerksmäßigen Gewerbes fällt, 6. Morizgasse 1/3. — Fleger Karl,
Erzeugung von Hosenträgern, Strupfbändern . Sockenhältcrn, Schuh¬
bändern, und zwar aus fertigen Bändern und Beschlägen, 5. Arbeitergasse
Nr . 42. — Grober Josef , Handel mit leeren Emballagen, 6. Stiegcngasse 5.
— Haibach Robert, Schuhmacher, 7. Zollcrgasse 39. — Haikenwälder
Hermine, geb. Schwarz. Damenklcidermachcrgewerbe, 9. Alserstraße 54. —
Haiduug Heinrich Otto, Alleiuinhaber der Firma „Otto Hardung",
Gemischtwarenhandel im großen. 5. Kohlqassc 33. — Heiuzcl Rosamundc,
geb. Sperl , Adjustierung fertig gekaufter Kunstblumen durch Umwickeln mit
Staniolpapicr , 5. Wehrgasse3. —- Jelinek Leopoldine, geb. Bauer , Lcbcns-
mittelverschleißmit Ausschluß der im Z 38. Absatz 4 und 5 der Gewerbe¬
ordnung genannten Artikel, 8. Vcrkaufshütte Florianigasse und Landes-
gerichtsstraße. — Klausricgler August. Lebensmittel- und Konsumwarcn-
handel mit Ausschluß der im 8 38, Absatz 4 und 5 der Gewerbeordnung
angeführten Artikel nnd solcher, deren Verkauf an eine Konzession gebunden
ist 16. Speckbachergassc 36. — Kleibl Ferdinand Franz , Handelsagentur,
16. Herbststraßc 108. — Kreibich Otto Josef , Kleidermacher. 7. Schotten-
fcldgassc 77. — Kressl Hedwig, geb. Hofbauer, Zier - und Gcmüsegärtncr-
gewerbe, 13. Bergmillergasse 8. — Maber Katharina , Verschleiß von ge¬
bratenen Kastanien, Acpfel und Erdäpfel^ 16. Sandleitcngaffc Ecke Lob¬
mayrgasse zwischen1. und 2. Baum . — Ing . Fritz Menzel. Konzession znr
Verwaltung von Gebäuden, 8. Wickcnburggaffe18. — Misauer Franz,
Tischler, 19. Riedergasse7. — Nikolaus Wilhelm. Reparatur von Galloschen,
Schneeschuhen, Fahrradgummischläuchen und Pneumatiken, 20. Wallen-
stcinstraße 36. —- Nöstler Franz . Erzeugung und Reparatur von Koch- und
Heizapparaten für Petroleum , Benzin und Spiritus , Lötkolben und Löt¬
lampen und einschlägige Erzeugnisse. 16. Kirchstetterngasse 16. — Rabl
Maria . Handel mit Textilwaren , 12. Tivoligasse 23. — Rbbar Berta,
Gemischtwarenhandel, 9. Schubertgasse 11. — 8avcl Katharina , oeb.
Saulich , Lastfuhrwcrksgewerbe, 12. Oswaldgasse 13. — Sawerscbcl
Stephanie . Lebensmittel- und Konsumwarenverschleißmit Ausschluß der im
8 38. Absatz 4 und 5 der Gewerbeordnung bezcichneten Waren, 20. Jäaer-
straße 21. —- Schleiß Heinrich Karl , Gastwirtsgewerbe mit den Berechti-
gnnaen nach ß 16 der Gewerbeordnuna. Punkt 6 zur Verabreichung von
Svcisen, o zum Ausschank von Bier , Wein und Obstwein, xr znr Haltung
erlaubter Spiele mit Ausnahme des Billardsvicles, 8. Feldgasse 13. —
Seif Maria , geb. Fclbermaver, Verschleiß von Konditoreiwarcn und Frucht¬
säften, 16. Ottakringer Straße 133 (im Kino). — Sperl Maria Josefa , geb.
Gätz. verw. Winter , Wäschewarenerzeuoung. 12. Aßmabergaffc 11. —
Strouhal Josef . Musiker, 13. Draskovichgasse 5. — Treisz Nikolaus
Andreas , Handel mit Seidenstoffen. 12. Steinbauergasse 36. —
Wamoscher Michael, fabriksmäßiaer Betrieb der Schuhwarenerzeugung,
16. Kopvstraße 4. — Weidborn Abraham Gedalie, Handel mit Textilwaren,
20. Rauschcrstraßc 10. — Weiner Louise Maria , gewerbsmäßige Erzeugung
von Handtaschen sowie Stickereien, Handmalcreien auf Stoffen mit Aus¬
schluß jeder in den Berechtigungsumfang von handwerksmäßigen Gewerben
fallenden Tätigkeit. 9. Berggasse 25. — Werhel Anna, acb. Massak. verw.
Hölzl. Kleinhandel mit Brennmaterialien , 12. Hof, Ecke Pohlgasse und
Ruckergasse.

13. November 1928.
Bcncsch Wenzel, Kleidermacher, 13. Blumengasse 47. — Brunner

Heinrich, Handel mit Leder-, Galanterie - und Biiouteriewaren sowie mit
Toilette - und Haushaltunosartikeln , 19. Obkirchergasse 27. — Offene
Handelsgesellschaft Josef Czapek L Komp., Handel mit Knochen und
Hadern. 14. Pillcrgassc 14. — Dr . Ehrlich Leopold. Allcininhaber der
vrotokollierten Firma „Tauria ". Wurst- und Selchwarencrzengung,
fabriksmäßigc Erzeuoung von Wurst- und Selchwaren, 15. Herklotzoallc 17.
— Fränkel Ignaz . Handel mit Möbeln und Tapeziercrwaren. 3. Erdberg-
straße 36. — Fuchs Chaim, Handel mit Textil-, Mode-, Wirkwaren und
Sckmciderzuaehör. 3. Rcnnweg 40/42. — Groiß Maria Katbarina , Ver¬
schleiß von Zuckcrbäckcrwaren. Kanditen, Sodawasser, Fruchtsäften. Mar¬
meladen und Gefrorenem. 14. Storchenqasse 11. — Grubcr Ludwig,
Friseur und Raseur . 3. Erdbcrgstraßc 81. — Haider Marie , Pcrsonen-
transport mit dem Platzkraftwagen Nr . 449, 9. Nußdorfer Straße —Flucht-
oassc. — Haider Marie . Perlonentraiisvort mit dem Platzkraftwagen
No 8. Wickenburggasse 23. — Haider Marie , Personcntransvort
mit d:„i Plaickraftwaaen Nr . 1785. 8. Wickenburagasse 23. — Hauben-
wallner Rudolf . Lastfuhrwerke! . 3. Erdbcrgstraßc 117. — Jllinger Martha,
Pcrsouentransvort mit dem Platzkraftwagen Nr . 1233, 18. Numannplatz.
— Jelinek Rudolf . Tiscblcrgcwerbe mit Ausschluß des Rechtes zur
Haltung von Lehrlingen, 14. Sturzga ^e 35. — Kicnast Walter Stephan.
Owld-, Silber - und Juwclcnarbeitcr , 6. Gumpendorfer Straße 63k. —
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Kirch Josef , Personentransport mit dem Platzkraftwagen Nr . 141, 1.
Kärntnerstraße 53/55. — Knina Erwin , Erzeugung von Spielwaren,
Attrappen und Papierwaren aller Art , 3. Rennweg 64. — Mcrtl Joses,
Kleidermacher, 18. Klostcrgassc 1. — Payer Marianne , Detailverschleiß
von Mineralölen und Breunspiritus , 14. Sechshauscr Straße 47. —
Pohoryles Emanuel, Lebcnsmittelhaudel, beschränkt, 5. Zentagasse 18. —
Resetritsch Franz , Gemischtwarenhandel, 21. Leopoldauer Platz 59. —
Schöller Johann , Spediteur , 14. Stiegergaffe 11. — Schwarz Alfred, Per¬
sonentransport mit dem Platzkrastwagen Nr . 1107, 1. Neutorgaffe 17.
— Schwarz Karl, Drechsler, 17. Rosensteingasse 91. — Schwifez Wilhelm,
Reinigungsanstalt , 6. Mariahilfer Straße 1a . — Stemmer Karl, Klcin-
fuhrwerker, 16. Thaliastraße 23. — Stibor Franz , Kürschner, 16. Thalia¬
straße 75. — Tietz Hugo, Wurst-, Selchwaren- und Schweinefleisch-
Verschleiß, 14. Meiselmarkt, Stand Nr. 1—2. — Vaclavek Johann , Schuh¬
macher, 6. Liniengasse 42. — Vock Konrad, Zuckerbäckcrgewerbe mit Aus¬
schluß des Rechtes zur Haltung von Lehrlingen, 14. Märzstraße 61. —
Wittmeister Anna, Kleinhandel mit Brennmaterialien , 10. Hardtmuth-
gasse 63 a.

14. November 1928.

Ackermann Sicgmund , Uhrmacher, 2. Praterstraße 42. — Acker¬
mann Siegmund , Handel mit Juwelen , Gold- und Silbcrwaren , 2.
Praterstraße 42. — Altstädter Malvine, Alleininhaberin der Firma Anna
Csillag, Parfumeriewarcnerzeugung mit Ausschluß jeder an einen Be¬
fähigungsnachweis gebundenen Tätigkeit, 1. Kohlmarkt 11. — Aschaucr
Josef, Lastfuhrwerker, 2. Große Pfarrgaffe 26. — Benesch L Kohel,
offene Handelsgesellschaft, Kleidermachergcwerbc, 1. Stallburggasse 2. —
Berger Leopold, Kleidermacher, 2. Malzgassc 11. — Bernfeld Siegmund,
Handel mit Textilien, 1. Marc Aurel-Straße 12. — Maschinenfabrik
Louis Bochmann, Allcininhaber Ing . Erwin Roth, fabriksmäßige Aus¬
übung des Kupferschmiedgewerbes, 19. Barawitzkagaffe 21. — Maschinen¬
fabrik Louis Bochmann, Alleininhaber Ing . Erwin Roth, fabriksmäßige
Erzeugung von Maschinen aller Art , 19. Barawitzkagaffe 21. — Bondy
Hermann, Handel mit Zündstromunterbrechern (Marke „The Locket"), 1.
Mahlcrstraßc 2. — Bors Stephan Oskar, Alleininhaber der Firma Bors
L Müller , Herstellung und Vervielfältigung von Schriftstücken kommer¬
ziellen und literarischen Inhaltes mittels Vervielfältigungsapparaten mit
Ausschluß der Lithographie und Druckpressen, 1. Trattnerhof 2. — Brau¬
technik Wien, Jngenicurbureau für die gesamte Brauindustrie , G. m. b. H.,
Projektierung und Einrichtung von brautechnischc» Betrieben mit Aus¬
schluß jeder an eine Konzession oder Befähigungsnachweis gebundenen
Tätigkeit, 1. Kohlmarkt 1. — Cenower Vilma, Handel mit Damen-
klcidern. 1. Griechengaffc 7. — Cernh Emilie, Handel mit Zuckerbäcker-,
Schokolade- und Zuckcrwaren, 1. Reitschulgâ e 2. — Cesky Thomas
Franz , Fleischselcher. 1. Fleischmarkt 17. — Martin Czeigcr L Bruder,
offene Handelsgesellschaft, Handel mit Textilwaren , 1. Rabensteig 1. —
Decsi Emil , gewerbsmäßige Vervielfältigung von Schriftstücken geschäft¬
lichen und literarischen Inhaltes , von Modezeichnungen, technischen Zeich¬
nungen. Musikalien unter Verwendung von Vervielfältigungsapparaten
ohne Steindruck und Druckvreffcn, 1. Dorotheergasse 2. — Deuse August,
Allcininhaber der Firma Deuse L Komp., Handel mit Textilwaren, 1.
Schottenbastei 14. — Deuse August, Alleininhaber der Firma Deuse
L Komp., Handelsaaentur , 1. Schottenbastci 14. — Ehrenlib Abraham,
Handelsagentur , 8. Albcrtgaffe 1a . — Emlcr Pauline Elisabeth, Lebens-
mittelverschleiß, beschränkt, 8. Florianigaffe 28. — Erste Wiener Hotel-
Aktiengesellschaft, Zuckcrbäckergcwerbe, 1. Kärntncrring 11/13, Grand-
Hotel. — Feigenbaum Arnold Leon, Handel mit Papier -, Schreib- und
Zcichenwaren. 2. Arnezhoferstraße 9. — Fenvö Robert, Gemischtwaren¬
handel, 21. Bahnsteaoaste 24. — Feyra Wilhelminc, Damenkleidermacher-
gewerbc, 2. Hollandstraßc 2. — Fleischmann Georg. Alleininhaber der
Firma Georg Fleischmann, Handelsaaentur an der Börse für landwirt¬
schaftliche Produkte, 1. Franz Josefs -Kai 21. — Gabriel Marie , Zimmer-
und Jensterputzeraewerbc, 1. Himmelpfortgasse 22. — Gaspard Simon,
Gemischtwarenhandel, 1. Opernrinq 21. — Gindl Rudolf, Gastwirt, 14.
Grimmgaffe 19. — Glashütncr Adolf, Wanderhandel mit Obst. Blumen,
Gemüse und lebendem Geflügel für das Bundesgebiet Oesterreichs außer¬
halb Wiens . 16. Lindauergaffe 10. — Goeria Josef tauch Görich). Gast¬
wirt . 1. Schottenaaste 7. — Goldschläaer Erich. Handel mit Sprcch-
maschinen und Radioapparaten , deren Bestandteilen und allen dazu¬
gehörigen Artikeln und gewerbsmässiger Betrieb eines Hörsalons . 4.
Wiedncr Hauptstraße 6. — Goldschläger Paul . Handel mit Sprech¬
maschinen und Radioapparaten , deren Bestandteilen und allen dazu¬
gehörigen Artikeln und gewerbsmäßiger Betrieb eines Hörsalons . 4.
Wiedner Hauptstraße 6. — Goldschmidt Emil , offene Handelsgesellschaft,
Handel mit Roßhaarstoffen. 1. Rabensteingaste 3. — Gotfried Chaskel,
Handel mit Tuch- und Textilwaren, 2. Große Schiffgaffe 6. — Graboä
Heinrich, Hühneraugenschneiden und Fußpflege. 13. Linzer Straße 94.
— Ing . Grün Ewald , Handel mit Motorrädern , deren Bestandteilen
und Ausrüstungen . 4. Karlsplab 7. — Grüner Rachel, gewerbsmäßige
Uebernahme von Wäsche zum Putzen, Ehemischpußen und Appretieren,
2. Zirkusgasse 14. — Hahn Franz , Bäcker, 4. Wevringergasse 21. —
Hahn Franz , Lebensmittelhandcl. beschränkt. 4. Wcvringeraaste 21. —
Haider Marie , Marktfahrcroewerbe, 16. Friedrich Kaiser-Gasse 92. —
Haslinger Karl . Stadtlohnfuhrwerker . 2. Böcklinstraße 100. — Hausknecht
Hermine, Wäscheputzergewcrbe, 4. Maverhofgasse 9. — Heimerl Antonie,
Wäschewarcnerzcugung, 1. Blechturmgassc 10. — Heininger Karl Alfons,

Ledergalanteriewarenerzeugung, 16. Huttengasse 77. — Hirschler Laurenz,
Gastwirt, 10. Jnzersdorfer Straße 36. — Hittl Johanna , Marktviktualien-
handel, 4. Phorushallc , Zelle Nr . 96. — Jmhoff Anton, Messerschmied,
11. Simmeringcr Hauptstraße 87 a. — Jzsak Sossel Sofia , Damenkleider-
machergcwerbe, 2. Fcrdinandstraßc 22. — Jauernig Adolf, Uhrmacher,
1. Salzgries 12. — Wirkwarenhandel Jellinek , offene Handelsgesellschaft,
Handel mit Wirk- und Strickwaren, Wäsche, fertigen Kleidern sowie allen
einschlägigen Artikeln, 4. Wiedner Hauptstraße 4. — Junger Moses.
Fleischvcrschleiß, 8. Lerchenfelder Straße 106. — Jurkowics Gregor,
Gemischtwarenhandel, 2. Schüttclstraße 15. — Justitz Edgar, Handel
mit Galanterie - und Bijouteriewaren , Schreib- und Zeichenrequisiten,
Briefmarken zu Sammlerzwecken, Bronzewaren, Silber - und Chinasilber-
warcn, 1. Parkring 12 a, Kiosk. — Kaplan Josef , Zuckerbäcker, 4. Hauslab-
gassc 1. — Karpfen Else, Modistengewerbc, 1. Jasomirgottstraße 5. —
Kasperl Anton, Kleinhandel mit Brennmaterialien , 2. Rueppgasse 28. - -
Kauf Maxie, Handel mit Kanditen, Schokoladen, Bäckereien, Gefrorenem,
Fruchtsäften, Sodawasser und alkoholfreien Erfrischungsgetränken, 2.
Obermüllnerstraße 7. — Kienbauer Josef , Handel mit hygienischen und
sanitären Bedarfsartikeln mit Ansschluß jener, die an eine besondere Be¬
willigung (Konzession) gebunden sind, 1. Bäckerstraße 14. — Klampcr
Albert, Handel mit Parsumeriewaren , 2. Schmelzgaffe 1. — Klein Emil,
Handelsagentur , 2. Böcklinstraße 92. — Klein Josef , Handelsagentur,
1. Johannesgaffe 14. — Klement Rudolf, Stadtlohnfuhrwerker, 7. Kaiser-
straße 45. — Kletzer Anna, Gastwirtsgewcrbe, 8. Auerspergstraße 15. —
Kögl Franziska , Lebensmittelhandel, beschränkt, 2. Arbeiterstrandbadgasse
Nr. 54. — Kotlaba Pauline , Handel mit Mode-, Strick- und Wirkwaren,
4. Wiedner Hauptstraße 34. — Kugel Emil , Handel mit Bier und Weinen
in Gebinden und handelsüblich verschlossenen Flaschen sowie alkoholfreie»
Getränken im großen und kleinen mit Ausschluß jeder an eine Konzession
gebundenen Tätigkeit, 1. Stubenring 16.

(Das Weitere folgt .)
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VÎ V 8cttik:8i 'pvtt ^ . 2344

Instullutionsunteraedmung 2420
iüieii, tkll ., 8te>iiM 88S 8. — fsnizßi'soliei' 8k. L-rr-r-S», L-rZ-II-rs.

iiontrakent 6er 81a6tLemein6e ^ len.
XVgsger- un6 OabvergorxunxZLnlseen LanitLre pinricktunxen. 8Läsr etc. OuL-rokrlexunxenjeäer Vimen8ion. 8ckmieclei8. ponre u. P<rrm8tllcke aller ^it.

i » iroo » ^ 8 iL^

kian6 el 88 erict >tiiLk deeiüeter 8 ckät 2inei 8ter unü 8 activer 8tänüi 8 er
i ^iro ^ OK « LQiLirmir LL 0 LirnXivi »LL :ir

Oe ^rünäet 1872 2361  lelepkion 6 -39 0 -46
Lureau : "VUV MusterlnLer:

XsiLerLir. 123  vv l^eudcMA. 75

Qelisn - VsrsIIsekskt «ksr kinslllisrwsrks
unck k4 sksll « srsn - ksdril « sn ttULririQ
Wien , IX/l , Oieetitensteinstr . 22 , IsI .-Xr. ^ - 16-2-91 , ^ - 16-4 -96
Ltänäige ^ uskunktaatelle kür alle braten der Xetiricktdeseili ^unx

^uk IVunsck weräen unter den kleicken Vorsusbetrunxen Projekte,
Xo8lenvoran8ck1Sse un6 penlabililLlsderecknunxen augxearveitet.

^nkraxen ru rictiten an: 2405
>Vien, IX/ 1, ^iecklensteinslraLe 22 -

0 /V 8 Nk 88 Zir NL 88 LK.

kür § r 0886  IVtenAen kleiner paumbeäark.D̂ ^USÎ ^ «
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Ö8tkrr6icki8ck6 LIkktrirMn - MieiM8kIl8eIistt
vormgls veckert 1 llomolks

2338

1'elepkone , Zentralen , l 'eleßrspken . 4IIe
Zckwack - u . 8tLrk5trom - InstsIlLtionen,
kotirpostsnls ^ en und ksdiognlsxen

bsdrik und Direktion:

Wien , XII., pottenäorfer Strsüe 25 1'ei. k-39-5-1«
Instsilationsdüro:

Wien , IV., ksvoritenslr . 42 1'ei. v -42-5-50, v -47-2-75
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kl - UkkLII
vston - unel 8

«ckörlelrurstrLl
de5eitixt und vsrkindert Kau8c1idden jeder ^ rt , mackt
Keton und Mörtel vasseräiekt . gckütrt xeeen 8ckwaelis
Läuren und erkökt die vruckkestixkelt um ein ^VesenUickos-
kl.M8I7l!gss d6il(6iN8MKsubsu, somkdkiköinörkkpgrslursötlikn'

Patents ink!e»meinen Kultur-—— — — — ————
rtssten.

Üerieli'eieiiî lie flliiesit-Kezell^ lick in. b. ».. fL »pre-ke7"v

KIum-llssli
SlsätnieUerlaxe : Wien , I., Kärnlne ^ lraLe wr. 63.
46 2vve!ggescbskte . Xovtralienten äer Osmelnäe tVlen und äes kunäes.

4 .-K.

FF
FL

SL « L8tLk IksIrrriL
Oesterr . kebörcken, vervencket österrsicbiscke kleiLll ^le!

kH86nkon8lrukti0N8 >vei ' k8lä1te , kau-

unä Kun8l8ekl088erei , Kau8pen § ler6l
l. ^ O ? 0l . v KO ? ßl ^V/i  L 80tt ^ I 226»

Wien, X., ^3voriten8trsks 217. :: Int. ?em8preci>er 0 -44-2- 19.
»urtiilimiili sller ki» »I«»irIMtioiis», belllottsr-, veselilsg- uml 8l>si>glerssdzltö». :-: 8per>»I-
- errsligiing: 8ti««s»gn>sgei>, Vismleltleliiiei! plIOKI„8U8IIW" — -

L̂ VIVIK IIILILIILIVI
Vleo . VH., livllbsiigasse 64 66 . kernriik Ilr . : 8 -ZSZ 77
kascks unct exakte /kuskülirung von klau -, iVeiö-, Orsllck- unä
8epiapsusen , PIsnckruck in ein- uncl metirksrbiger ^ uslukrung,

sucli in veräncleetsm lklsöstabe . 2409

Ils8kliiiikll- v. MsgMbsu-
ksbrik8-L.-K. io8!llimkring

T^ IsiU , XI , HsU »i » l8lrsO « 28 40
Waggonbau , Kranbau , kisonkonstruktion , Kesselbau , kconomiser,
ketiälterdau , Ossgeneratorendau , kis - unct Kiitilmasctilnen,
Oolrdearbeiturtgsmascliinendau , pournierkadrikseinrictitungen,
z/iotorendau , Kleirxlieselmotoren (pst . kincll), denrin -, elektr.
Lokomotiven , Oampkstraöenwslr .sn , Pumpen - unck Kompressoren-
dsu , Allgemeiner lVtasedinenbau, petroleumkadrikselnrictitungen

Krünn-Königskelcker lklasekinenkabrilr Königsfelck bei krünn

Lrsts llvä Slteate Ilugellsgerkabrik özlerreiviis

Kv<-ki.i.a6kir
L>S5 /̂>St -I< Sl^
OWI ^ 13. Î WKpirüriuo»««nuvci.>.a6eir kasmir

a . » p . oörri.
WI ^ Î . XX/1 ., (Z ^ Î 1- I^ O0 >ScZ >̂ SS ^ 2^

Islspbon /k-43 -1-22 , -̂ -46 -3-39 zzss

LnelkelM kül renttsllisirmg;-, g«8lî Iiöit8- liinl iMMtscllmeli« tnlsgsn
WILX , xv ., « ux 'r » Lir « x888 12 - 7 °>. s-zr-o-iis8°ti°
2enrraNiejrunx8 - u. ^ UktunxKanIaxen aller L^steme ^ bwärmeverwertune , Brocken-
anlaeen , ^ armivaKserbereitunA . >anitLre lUinrieiitunx von Sanatorien , Kötels und
Ladeanvlalten , indu ^triekoeiidruckleituneen . Os8 - u. VV388er1eitnn88in8taUstionen

8ovvie krekon8truklionen bestekendsi ^ niaZen
piliale : Innsbruck , krunneckergasse 8r . 6. — lelepbon 16-49.

kNlMOM-LLlüA'.;-
portlsnärement unci k̂omsnrement M4

^entrsIbUro : Wien , IV., l.otlirin§ er8trake wr. 8
Pern8precker Kummer : 0 -46-0-72 — 0 -46 0-73 — 0 -47-3-6 l

1 o « ^ n X V ^ u 8 o « L K
XOl4r«äNLk45 VLt< VVNLk4

Oespvnnene Î oökgsre in allen Oailunxen uncl pielslnxen berl . »
(ZusliliU kllr IVlsUslronlUUunxen uncl snclere » l̂ vlslerunxsrvecken
»o <lern ein ^erlelneter Leirieb von j-ruöler LelelunxskLelxkelt

XVII i . LLVI »OLir L « X8r - OX88L 6 » Z
veArllnliet >85l ^ uk tVunsck lVtuster xra ' lb unä kranko relepk L-24-3-L3??

kriellr.8iemell8-MerkeL.-K.
Unlerneiimen für Wärmeteciinik
Lsssppsratebsu — ^ sbrik und
Zentrale:  Wien , XXI . kerirk,

Magren , Wagpamer 8trs6e Î Ir . 96
l ' elepiion l̂ p. k -4 ? - 5 - 65 Lenis
H u s s 1 el I u n g 8 I o I< s 2L7b

Wien , IX ., / tlssrstr . 20 / Ist ä - 23 - S - 70

LI . kK7ir05c « Vl,kI55V >,kirK
«80 . p . e . « , « « 8L «r — K<»»«I»«.-SL8 . 2Z6S

iVerk : Wien , XXI., 8ckezrU8a88e 8. 7el . ^ -40-5-15 2en1rsle : Wien , I., Nolien8lautenAS8e 4. 7el . 0 -22- 1-57
lrep ^ kr̂ 0lr8cN1V0l880XOKkiI in8de8onüsre an Kesseln , ürsu - /kl.0MI,X0 '?NKlriVH8cNK 8cbweiLungen nscb 6em Vertsbren

guL uncl -Uuminiumguk . kekälterbsu . Kiseniconstruklionen _ 6er klektro -^ kermit O. m. b. N., Serlin , Kreurunxsbsu )/
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